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20-21 Haziran’da yapılacak 2026-Yükseköğretim Kurumları Sınavı 
(YKS) başvuruları alınmaya başlandı. Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezinden (ÖSYM) yapılan açıklamaya göre, 2026-YKS başvuru-

ları 2 Mart’a kadar alınacak.
20 Haziran’da Temel Yeterlilik Testi (TYT), 21 Haziran’da sabah oturu-

munda Alan Yeterlilik Testleri (AYT), öğleden sonra oturumunda Yabancı 
Dil Testi (YDT) uygulanacak.

Adaylar başvurularını, ÖSYM Başvuru Merkezleri aracılığıyla ya da 
bireysel olarak ÖSYM’nin “ais.osym.gov.tr” adresinden veya ÖSYM Aday 
İşlemleri Mobil Uygulaması’ndan yapabilecek.		             (AA)

2026-YKS başvuruları başladı

Devlet Memurları Konfederasyonu 6 Şubat depreminin 
3’üncü yıl dönümü nedeniyle Kuğulupark’ta düzen-
lenen sergi ve lokma dağıtıma etkinliğine ilişkin Baş-

kent’e konuşan Devlet Memurları Konfederasyonu Başkan 
Yardımcısı Furkan Çiftçioğlu, “3 yıl önce yaşadığımız bu bü-

yük acıyı bugün bir kez daha anmak o gün yaşananları unut-
turmamak adına bir resim sergisi gerçekleştirmiş bulunuyoruz. 
Bu vesileyle bir kez daha deprem değil bina öldürür gerçeğiyle 
yüzleşiyoruz. Bu resim sergisi vesileyle onları bir kez daha say-
gıyla anıyoruz.” ifadelerinde bulundu.                        Sayfa 2’de

Deprem gerçeğini unutturmayan sergi

Ankara  Devlet Opera ve Balesi, aryaları 
ve sahneye taşıdığı güçlü kadın figürüy-
le dikkatleri üzerine çeken, 151 yıl önce 

dünya prömiyerini gerçekleştirmiş olan “Car-
men” operasını bugün sanatseverlerle buluştu-
racak. Aryaları ile dünya opera repertuvarının 
başyapıtları arasında yer alan Fransız besteci 
Georges Bizet’e ait “Carmen” operası, ilk kez 
1875’te Paris’te seyirci karşısına çıktı.     (AA)

Dünyaca ünlü piyanist, müzisyen ve bes-
teci Fahir Atakoğlu, özel caz eserlerin-
den oluşan repertuvarını müzikseverler-

le buluşturdu. CSO Ada Ankara Ziraat Bankası 
Ana Salonu’nda gerçekleştirilen konserde, Ata-
koğlu’na Volkan Öktem, Alp Ersönmez ve vo-
kalist Seçil Akmirza eşlik etti. Konser önce-
sinde değerlendirmelerde bulunan Atakoğlu, 
“Çalıştığım müzisyenlerle birlikte müziğimi 
her zaman başka bir seviyeye çıkarmak istiyo-
rum. Bu akşam da öyle bir akşam olacak inşal-
lah.” ifadelerini kullandı.                 Sayfa 8’de

Güçlü kadın Carmen, 
seyirciyle buluşacak

Fahir Atakoğlu CSO Ada 
Ankara’da sahne aldı

Yenimahalle iyilikte buluştu
Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, “Yenimahalle’de yaşayan ihtiyaç sahibi yurttaşlarımıza elimizden gelen desteği 
vermeye devam ediyoruz. El ele birimimiz aracılığı ile Yenimahalle’de dayanışmanın en güzel uygulamalarına imza atıyo-
ruz. Maddi gücü yerinde olan hemşerilerimizin ve firmaların yaptığı bağışları ihtiyaç sahibi ailelerle buluşturuyoruz.” dedi.

Yenimahalle Belediyesi sosyal belediyecilik anla-
yışı çerçevesinde Ramazan ayında ihtiyaç sahibi 
vatandaşlara yönelik destek programı başlattı. 

Belediye, ilçede yaşayan 10 bin haneye hane başı 3 bin 
TL olmak üzere toplam 30 milyon TL nakdi yardım sağ-
layacak.

Her haneden bir başvuru kaydının geçerli olacağı des-
tekten faydalanmak isteyen Türkiye Cumhuriyeti vatan-
daşı olan ve Yenimahalle’de ikamet eden vatandaşların 
başvuru yapabilmesi için asgari ücret ve altında gelire 
sahip olması gerekiyor. Şartları uygun vatandaşlar 0 312 
870 11 11 numaralı telefonu arayarak bilgi alıp başvuru 
yapabiliyor.

YENIMAHALLE BELEDIYESI                       
DERMAN OLMAYA DEVAM EDIYOR
Ayrıca;Yenimahalle Belediyesi’nin ihtiyaç sahi-

bi ailelere destek olmak amacıyla hayata geçirdiği 
destek projeleri, binlerce aileye derman olmaya de-
vam ediyor.

Bu kapsamda ihtiyaç sahibi 3 bin aile, et, kıyafet 
ve temizlik ürünleri gibi temel ihtiyaç malzemelerini 
ücretsiz temin etti. 

El Ele’ye gelerek ihtiyaçlarına göre ürün alan va-
tandaşlar, tıpkı normal bir market gibi raflardan iste-
dikleri ürünü seçti. Özellikle çocuklara yönelik mont, 
ayakkabı gibi kışlık kıyafet desteği, minikler tarafın-
dan yoğun ilgi gördü.

Ürünleri inceleyen çocuklar, beğendikleri kıyafet 
ve ayakkabıları almanın sevincini yaşadı. Yenimahalle 
Belediye Başkanı Fethi Yaşar da dağıtım gününde aile-
leri yalnız bırakmadı. Çocukların heyecanına ortak olan 
Yaşar, marketi ailelerle birlikte gezdi.

“VEREN EL ALAN ELDEN HAYIRLIDIR”
Sosyal belediyecilik anlayışı ile çalışmaya devam et-

tiklerini dile getiren Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi 
Yaşar, “Yenimahalle’de yaşayan ihtiyaç sahibi yurttaş-

larımıza elimizden gelen 
desteği vermeye devam edi-

yoruz. El ele birimimiz aracılığı 
ile Yenimahalle’de dayanışma-

nın en güzel uygulamalarına imza atıyo-
ruz. Maddi gücü yerinde olan hemşeri-
lerimizin ve firmaların yaptığı bağışları 
ihtiyaç sahibi ailelerle buluşturuyoruz. 

Çocuklarımıza giyim ve kıyafet 
desteğinin yanında 4’er kilo paketlenmiş şekilde 

3 binin üzerinde aileye et yardımı yapıyoruz. Bugünkü 

ekonomik şartlarda biraz olsun ailelere destek oluyoruz. 
Ayrıca belediye bütçesinden emeklilerimize, durumu 
olmayan ailelerimize, Yenimahalle’de kimsenin yatağa 
aç girmemesi için bütçemizden de yardım yapıyoruz. 
Biz belediye olarak diğer hizmetlerimizin yanında da-
yanışmayı ön plana çıkarıyoruz.  Mübarek Ramazan ayı 
sebebiyle de 10 bin aileye 3’er bin lira nakdi yardımımız 
olacak. Veren el alan elden hayırlıdır. Her yurttaşımızın 
gözyaşı hepimizin gözyaşıdır. Onu da dindirmek millet 
olarak bizlerin, yerel ve genel idarenin görevidir, gücü 
olanların görevidir” dedi.	                     (Haber Merkezi)

Ankara’nın Yenimahalle ilçesinde 
kamyonetin arkasına bağlanarak 
sürüklenen köpek, çevredekiler ta-

rafından kurtarıldı, sürücü gözaltına alındı. 
Olay, önceki gün öğle saatlerinde meydana 
geldi. Çiğdemtepe Mahallesi’nde sürücüsü 
tarafından kamyonetin arkasına bağlanan 
köpek, metrelerce sürüklendi. Kamyonetin 
arkasında boynundan bağlanan iple yerde sü-
rüklenen köpeği fark eden çevredekiler, aracı 
durdurdu. İhbar üzerine polis ve Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi Veteriner İşleri Müdürlü-
ğü ekipleri sevk edildi. Çevrede toplananlar 
sürücüye tepki gösterdi. Yaralanan köpek 
kurtarılıp, belediyeye ait veteriner kliniğine 
götürülerek, tedaviye alındı. Sürücü ise polis 
tarafından gözaltına alındı.                      (DHA)

Kamyonete bağlanarak sürüklenen köpek kurtarıldı

Hayvan Hakları İzleme Komite-
si (HAKİM) 2025’in ilk 6 ayını 
kapsayan hayvan hakları ihlalleri 

raporunu yayımlandı. HAKİM’in 2025’in 
ilk yarısına ait raporuna göre 477 binden 
fazla hayvan öldü, barınaklarda, orman-
larda ve denizlerde toplu ölümler yaşandı. 
Bunun yanı sıra en az 194 kovan arı ve 94 
ton 660 kilogram deniz canlısının öldüğü 
belirlendi. Rapor, yalnızca yasa dışı avcı-
lık ve ticareti değil, işkence, araçla ezme, 
zehirleme, dövüştürme ve cinsel şiddet 
gibi kategorileri de içeriyor.      Sayfa 2’de

“Milyonlarca
hayvanın yaşam 
hakkı ihlal edildi”

TMMOB Jeoloji Mühendisleri Odası, 6 
Şubat 2023 Kahramanmaraş merkez-
li depremlerin 3’üncü yılı dolayısıyla 

yaptığı açıklamada, Türkiye’nin afetlere karşı 
hâlâ yeterince hazırlıklı olmadığını vurguladı. 
Açıklamada, afet risklerinin azaltılmasına yö-
nelik yatırımların “maliyet artışı” olarak gö-
rülmesinin, can ve mal kayıplarını katlanarak 
artırdığı ifade edildi.                       Sayfa 5’te

DEVA Partisi Ankara Milletvekili İdris 
Şahin, iktidarın tarım politikalarını 
ve hukuk anlayışını sert sözlerle eleş-

tirdi. Türkiye’nin tarımda dışa bağımlı hale 
gelmesini ‘beka sorunu’ olarak nitelendiren 
Şahin, adaletin eşit uygulanmadığı bir siste-
min toplumsal barışı zedeleyeceği uyarısın-
da bulundu.                                    Sayfa 4’te

Kaçak akaryakıt
ele geçirildi; 2 gözaltı

Başkent’te kaçak
ilaç operasyonu

Ankara’da geri dönüşüm firmasına 
yönelik operasyonda piyasa değeri 
42 milyon lira olan 1 milyon 50 litre 

kaçak akaryakıt ele geçirildi. 2 şüpheli gözal-
tına alınırken, 1 kişi ise aranıyor. İl Emniyet 
Müdürlüğü Kaçakçılık Suçlarıyla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekipleri, Sincan’daki geri 
dönüşüm fabrikasında kaçak akaryakıt üreti-
lip piyasaya sürüldüğünü belirledi. Polisin 3 
ay süren çalışmaları sonrası firmaya operas-
yon düzenledi. Operasyonda, piyasa değeri 42 
milyon lira olan 1 milyon 50 litre kaçak akar-
yakıt ele geçirildi. Olayla ilgili 2 şüpheli gö-
zaltına alındı. Firari 1 şüphelinin yakalanması 
için çalışmaların sürdüğü öğrenildi.     (DHA)

Ankara Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık 
Suçlarıyla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, kaçakçılık faaliyetlerinin ön-

lenmesine yönelik yürütülen çalışmalarda; re-
çeteye tabi olan, doktor takibi ve özel kontrol 
altında bulunması gereken çok sayıda ilacın ev-
lerde toplanılarak halka arz edileceğinin tespit 
edilmesi üzerine halk sağlığını hiçe sayan ve 
kontrolsüz ilaç kullandırarak ilaç ile uyuşturu-
cu bağımlılığına zemin hazırlayan zehir tacir-
lerine yönelik operasyon düzenledi. Çankaya 
ilçesindeki bir adreste ekiplerin aramasında, 
piyasa değeri 15 milyon lira olan 55 bin 724 
çeşitli tıbbi ilaç ile yurt dışında üretimi gerçek-
leştirilen 43 bin 680 uyuşturucu etken maddeli 
narkotik ecza ilacı ele geçirildi.
Olaya ilişkin gözaltına alınan 2 şüpheli, çıka-
rıldıkları mahkemece tutuklanarak cezaevine 
gönderildi.		                       (DHA)

3 katlı binada yangın: 1 ölü

Mamak’ta taekwondo öğrencileri 
kuşak sınavına girecek

Ankara’nın Nallıhan ilçesine bağlı Beycik Köyü’nde 3 katlı bir evin 
en üst katında çıkan yangında mahsur kalan H.M. (56), hayatını 
kaybetti. Yangın önceki gün saat 17.30 sıralarında Nallıhan’a bağlı 

Beycik Köyü’nde 3 katlı bir evin en üst katında çıktı. H.M.’ye ait evden 
yükselen alevleri gören vatandaşların ihbarı üzerine olay yerine jandarma, 
sağlık ve itfaiye ekipleri sevk edildi. Kısa sürede daireye yayılan alevlere, 
itfaiye ekipleri müdahale etti. Ekiplerinin yoğun çabaları sonucu yangın 
kontrol altına alınırken, ev kullanılamaz hale geldi. Ekiplerin yanan daire-
de yaptığı incelemede mahsur kaldığı belirlenen H.M.’nin cansız bedeni 
bulundu. Olayla ilgili soruşturma başlatıldı.                                     (DHA)

Mamak Belediyesi Altınevler Gençlik Merkezi’nde eğitim alan 
taekwondo kursiyerleri, yarın düzenlenecek kuşak sınavında 
bir üst seviyeye geçebilmek için ter dökecek.

Mamak Belediyesi Altınevler Gençlik Merkezi’nde eğitim alan 
taekwondo kursiyerleri, kuşak sınavında başarılarını ortaya koyacak. 
Kurs süresince edindikleri bilgi ve becerileri uygulamalı olarak sergi-
leyecek sporcular, teknik performansları ve sınav kriterlerindeki yeter-
liliklerine göre değerlendirilecek.                              (Haber Merkezi)

“Afet kayıplarında 
üst sıralardayız”

“Tarımın dışa bağımlı 
hale gelmesi beka 

sorunudur”
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Saklı Yürek 

İnsan yüreğini nereye saklar?
Roma’nın merkezinde, anılarla dolu gör-

kemli bir ev, yıllarca kilitli kalmış bir oda, 
şaşırtıcı bir tablo koleksiyonu, aniden kesilen 
tutkulu bir aşk...   Saklı Yürek, farklı zaman 
ve mekânlarda yaşayan, her engeli aşarak bir-
birleriyle konuşmaktan vazgeçmeyen iki ka-
dının ve onları buluşturan büyük sırrın hikâ-
yesi. Usta yönetmen Ferzan Özpetek bir kez 
daha hayal gücünü serbest bırakıyor ve çok 
satan romanı Bir Nefes Gibi’de olduğu gibi 
kadın kalbini büyük bir duyarlılıkla ele alıyor. 
İtalya’da kısa sürede çok satanlar arasına gir-
meyi başaran eserinde kadın kalbini büyük 
bir duyarlılıkla ele alan Özpetek, zamansal 
ve mekânsal mesafelere rağmen birbirine sıkı 
sıkıya bağlı iki kadının ve onları buluşturan 
büyük sırrın hikâyesini ustalıkla anlatıyor.

Her Şey Yolunda
Miranda Fitch’in hayatı, bir zamanlar par-

lak bir tiyatro oyuncusuyken geçirdiği kaza 
sonrası kâbusa dönmüştü. Üniversitenin pek 
de önemsemediği Tiyatro Çalışmaları progra-
mındaki işini de kaybetmek üzereydi. Kendi-
sinden nefret eden öğrencilerine ders vermeye 
çalışırken kronik kalça ağrılarıyla boğuşuyordu 
ve kimse onun acısına inanmıyordu. Miranda 
için her gün, bitmek bilmeyen bir fiziksel ve 
ruhsal işkenceydi.  Ancak Miranda, üniversite-
nin ve öğrencilerin beklentilerine sırt çevirerek 
kimsenin istemediği bir oyunda diretti: Shakes-
peare’in tartışmalı oyunu Her Şey Yolunda. Bir 
zamanlar ona her şeyi veren ama sonra her şeyi-
ni elinden alan oyun. Öğrencileri isyan ederken, 
meslektaşları arkasından iş çevirirken ve ağrısı 
onu deliliğin eşiğine getirirken Miranda, barda 
üç gizemli adamla tanıştı.

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Yaşam 
yükü arttıkça

Olumsuzluklar ve olanaksızlıklar arttıkça, 
yaşam sevinci azalıyor.

Bu karamsar tablo Başkent Ankara’da da 
giderek kendini hissettirmeye başladı.

Yaşam yükü arttıkça, gülen yüzler anılar-
da kalıyor.

Monoton yaşamın neden olduğu karam-
sarlık yüzlerden okunuyor.

Bugünün dünden farkı yok…
Yaşama dair zorluklar hep takipte.
Günler birbirinin kopyası gibi;
Sabah kalk, işe git, akşam yorgun argın 

dön, televizyonun karşısına geç, biraz söylen, 
biraz uyukla, sonra doğru

Bir sonraki gün, bir sonraki hafta, bir son-
raki ay üç aşağı beş yukarı hep aynı senar-
yo… 

Geçmişte de bir yılgınlık vardı ama, bu 
ölçüde değildi.

İnsanlar soğuk havalarda bile daha can-
lıydı. Kızılay’ın kaldırımlarını dolduran in-
sanların bile bir yerlere yetişmenin telaşında 
olmadıkları belli oluyor.

Sohbetler bile değişti:
“Nereye gidelim?” sorusunun yerini “ne 

yapsak ki?” kararsızlığı aldı.
Yaşam yükünün yorgunluğu, umutlar eri-

dikçe  yüzlere hakim oluyor..
Zaman ilerliyor ama yaşam sanki yerinde 

sayıyor Ankara’da. Günler birbirinin kopyası 
gibi.

İnsanlar da…
Çarşıda, pazarda, metroda, otobüste hep 

aynı yüzler…
Çaresiz, yılgın, yorgun…
Biraz da umut kırıntıları…
Gelecek kaygısı, ekonomik sıkıntılar gibi 

tüm olumsuzluklar geleceğe dair umutları za-
yıflatsa da yok edememiş.

Yorgun bir bekleyiş hakim yüzlere…
Ankara, mutluluğa hasretin son bulduğu 

günleri iple çekiyor….

Devlet Memurları Konfederasyonu 6 Şubat dep-
reminin 3’üncü yıl dönümü nedeniyle Kuğulu-
park’ta deprem fotoğrafları sergisi düzenledi ve 

depremde hayatını kaybedenler anısına lokma dağıttı. 
Etkinlikle ilgili Başkent’e konuşan Devlet Memurları 
Konfederasyonu Başkan Yardımcısı Furkan Çiftçioğlu, 
“Bundan 3 yıl önce ülkemiz Cumhuriyet tarihinin en 
ağır felaketiyle karşılaştı. Bizler Devlet Memurları Kon-
federasyonu yöneticileri olarak 3 yıl önce yaşadığımız 
bu büyük acıyı bugün bir kez daha anmak o gün yaşa-
nanları unutturmamak adına bir resim sergisi gerçekleş-
tirmiş bulunuyoruz. Bu vesileyle bir kez daha deprem 
değil bina öldürür gerçeğiyle yüzleşiyoruz. Bugün pek 
çok vatandaşımız gibi kamu çalışanlarımız da vefat etti. 
Bu resim sergisi vesileyle onları bir kez daha saygıyla 
anıyoruz.” dedi.

Çiftçioğlu, deprem anında Hatay’da olduğunu dep-
remin her anını hissettiğini anlatarak, şunları söyledi: 
“Ben de depremde oradaydım hem federasyon temsilci-
si hem sendikalı hem de bir depremzede olarak o günü 
daha fazla hissediyor daha fazla anlıyorum ve insanların 
depremden değil, dayanıksız binalar yüzünden öldük-
lerine bizzat şahit oldum. Bu noktada bugünden sonra 
yapılacak binaların günümüz şartlarına uygun yapılması 
çok önemli, çünkü deprem gerçeğinden ziyade biz kaçak 
yapı gerçeğiyle yüzleştik. Rabbim bir daha yaşatmasın.”

Etkinliğin ve serginin Kuğulupark’ta yapılmasının 
nedenlerine değinen Çiftçioğlu, “Kuğulupark, Anka-
ra’nın göbeği ve halka açık bir alan. Bu nedenle sadece 

kamu çalışanlarına, sendika üyelerine yönelik değil, tüm 
vatandaşlarımıza açık olsun istedik. Bu konuda sadece 
sendikalılar değil, tüm vatandaşlarımızın yaşadıklarını 
hatırlatmak, kamuoyu oluşturmak ve farkındalık adına 
bu etkinliği düzenledik.” ifadelerinde bulundu. 

Sergideki fotoğrafların çoğunun kendisine ait oldu-

ğunu belirten Çiftçioğlu, “Sergideki fotoğrafların çoğu-
nu deprem gecesi ben çekmiştim. Diğer fotoğraflar da 
çeşitli kaynaklardan toparladıklarımızdan oluşuyor.” 
diye konuştu. 

DEVLET MEMURLARI KONFEDERASYONU 6 ŞUBAT DEPREMI ANISINA SERGI DÜZENLEDI

Deprem gerçeğini
unutturmayan sergi

Devlet Memurları Konfederasyonu 6 Şubat depreminin 3’üncü yıl dönümü nedeniyle Kuğulupark’ta düzenlenen 
sergi ve lokma dağıtıma etkinliğine ilişkin Başkent’e konuşan Devlet Memurları Konfederasyonu Başkan Yardımcısı 
Furkan Çiftçioğlu, “3 yıl önce yaşadığımız bu büyük acıyı bugün bir kez daha anmak o gün yaşananları unutturma-
mak adına bir resim sergisi gerçekleştirmiş bulunuyoruz. Bu vesileyle bir kez daha deprem değil bina öldürür gerçe-

ğiyle yüzleşiyoruz. Bu resim sergisi vesileyle onları bir kez daha saygıyla anıyoruz.” ifadelerinde bulundu. 

Makbule AKGÜL

Hayvan Hakları İzleme Komitesi (HAKİM) 
2025’in ilk 6 ayını kapsayan hayvan hakları ihlal-
leri raporunu yayımlandı. HAKİM’in 2025’in ilk 

yarısına ait raporuna göre 477 binden fazla hayvan öldü, 
barınaklarda, ormanlarda ve denizlerde toplu ölümler 
yaşandı. Bunun yanı sıra en az 194 kovan arı ve 94 ton 
660 kilogram deniz canlısının öldüğü belirlendi. Rapor, 
yalnızca yasa dışı avcılık ve ticareti değil, işkence, araçla 
ezme, zehirleme, dövüştürme ve cinsel şiddet gibi kate-
gorileri de içeriyor.

HAKİM’e göre bu tablo, Türkiye’de hayvanlara yö-
nelik şiddetin “görülmeyen, sistematik bir krize” dönüş-
tüğünü gösteriyor. Rapora göre 2025 yılı boyunca medya-

ya yansıyan hayvan hakkı ihlallerinde yaşam hakkı ihlali 
sayısı ‘en az’ 3 milyon 939 bin 77 birey olarak kaydedildi. 
Buna 2 bin 530 arı kovanı ve 154 bin 380 deniz canlısı da 
eklendi. Kapatılma nedeniyle meydana gelen ihlallerde 
ise ‘en az’ 3 milyon 798 bin 316 hayvanın yaşamını yitir-
diği, ayrıca 2 bin 544 arı kovanı ve 51 bin kilogram deniz 
canlısının etkilendiği belirtildi.

Raporda yer alan diğer başlıklar şöyle sıralandı:
• Yasa dışı avcılık: En az 10 bin 931 hayvan, 124 bin 

548 deniz canlısı
• Yasaya aykırı ticaret: En az 9 bin 512
• Dövüştürme: En az 4 bin 217
• Zehirleme: En az 426 hayvan, 76 arı kovanı
• Ateşli silahla vurma: En az 263
• Araçla ezme: En az 21
• Kaza: En az 820
• İşkence ve acı verici muamele: En az 3 bin 980
• Cinsel şiddet: En az 16
• Kamu kaynaklı ihlaller: En az 1 milyon 7 bin 750
• Nedeni bilinmeyen ölümler: En az 2 bin 342
Raporda, en yüksek ölüm sayılarının hayvanların ka-

palı alanlarda tutulmaları nedeniyle hastalık, yangın ve 
benzeri felaketlerden kaçamaması sonucu ortaya çıktığı 
belirtildi. Şap ve kuş gribi gibi hastalıklara bağlı ölüm-
lerin medyaya yansıyan sayılarının gerçeği yansıtmadığı 
ifade edildi. Canlı hayvan ticaretindeki artış ile hastalık-
ların yayılımı arasındaki ilişkiye dikkat çekilen rapor-
da, 2024’te Hayvanları Koruma Kanunu’nda yapılan ve 
hayvan hakları savunucuları tarafından “Katliam Yasası” 
olarak adlandırılan değişikliğin ardından, özellikle barı-
naklarda yaşanan ölüm vakalarının yılın ikinci yarısında 

belirgin biçimde arttığı vurgulandı.
“HAYVAN DÖVÜŞLERİ ARTIYOR”

Rapor 2025’in ilk yarısında 3 bin 938 hayvanın dövüş-
türülerek istismar edildiğini belirtiyor. Bunların bir bölü-
mü yasa dışı bahis organizasyonlarında, bir bölümü ise 
belediyelerin düzenlediği yerel festivallerde gerçekleşti. 
Raporda, ekonomik krizin etkisiyle bahis ve dövüştürme 
vakalarının artış gösterdiği, ayrıca balık, köpekbalığı, yu-
nus ve caretta caretta ölümlerinde de ciddi yükseliş oldu-
ğu kaydediliyor. Bu artışın iklim krizi, deniz kirliliği ve 
denetimsizlikle bağlantılı olduğu düşünülüyor. Raporda, 
en az 100 bin 302 hayvanın kamuya bağlı alanlarda (bele-
diye barınaklarında, geçici bakım merkezlerinde veya alt-
yapı hatalarına bağlı olaylarda) yaşam hakkını kaybettiği 
belirtildi.  2024 yılında yürürlüğe giren ve hayvan hakları 
savunucuları tarafından ‘Katliam Yasası’ olarak adlandı-
rılan Hayvanları Koruma Kanunu değişikliğinin, sahada-
ki durumu ve haberleştirme pratiğini etkilediği belirtilen 
raporun sonuç kısmında şu ifadeler yer aldı: “Elde edilen 
bulgular, hayvan hakları ihlâllerinin yalnızca münferit 
olaylar değil, toplumsal, ekonomik, çevresel ve hukuki 
dinamiklerle doğrudan ilişkili olduğunu göstermektedir. 
Bazı ihlâllerin haber değeri taşımadığı için görünmez-
leşmesi, hayvanların yaşam hakkına yönelik duyarlılığın 
ve etik sorumluluğun medyada da giderek zayıfladığını 
düşündürmektedir. Buna karşın, ihlâlleri görünür kılmak, 
kayıt altına almak ve sınıflandırmak hem kamu farkında-
lığını hem de hesap verilebilirliği güçlendiren bir adımdır. 
Bu rapor, hayvanların yaşam hakkının savunulmasının 
yalnızca etik bir tercih 

“Milyonlarca hayvanın yaşam hakkı ihlal edildi”
Hayvan Hakları İzleme Komitesi 2025’in ilk 6 ayını kapsayan hayvan hakları ihlalleri raporunu 

yayımladı. Raporda en az 477 bin 952 hayvanın yaşam hakkının ihlal edildiği saptandı.

STM Savunma Teknolojileri Mühendislik 
ve Ticaret A.Ş., milli imkanlarla geliştirdiği 
askeri deniz platformlarını ve insansız sis-

temlerini, Suudi Arabistan’da gerçekleştirilecek 
World Defense Show (WDS) Fuarı’nda sergile-
yecek. STM, 8-12 Şubat 2026 tarihleri arasında 
Suudi Arabistan’ın başkenti Riyad’da düzenle-
necek, Körfez bölgesinin önemli savunma fuar-
larından WDS’ye katılım sağlayacak. STM, as-
keri denizcilik alanında; ana yüklenicisi olduğu 
ve Türk donanmasına teslimini gerçekleştirdiği, 
MİLGEM İstif Sınıfı Projesi’nin ilk gemisi, Tür-
kiye’nin ilk milli fırkateyni TCG İSTANBUL 
(F-515), Pakistan donanması için inşa edilen ve 
2018’de teslim edilen Pakistan Denizde İkmal 
Tankeri (PNFT), STM-MPAC Hücumbot ve 
İnsansız Otonom Sualtı Aracı STM NETA’nın 
maketlerini fuarda katılımcıların beğenisine su-
nacak. Taktik insansız hava araçlarından ise 4 
farklı kıtada 15 ülkeye ihraç edilen Türkiye’nin 
ilk milli vurucu İHA’sı KARGU, gözcü İHA 
TOGAN, KarguFPV Kamikaze İHA’yı Körfez 
Bölgesi’nde sergileyecek.	                      (DHA)

STM, milli sistemlerini WDS 
Fuarı’nda sergileyecek
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Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/968 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıyme-
ti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri 	 : Satışa konu taşınmaz tapuda ; Ankara İli, Gölbaşı İl-
çesi, Karaali Mahallesi, Aktuluk Mevki,122546 Ada 4 Parsel Anataşınmaz yüzölçümü 
18.573,54 olan tarlanın borçluya ait 1/2 hissesi satılacaktır.
İmar Durumu:Dosya içerisinde bulunan Gölbaşı Belediye Başkanlığı, İmar ve Şehircilik 
Müdürlüğü’nün E49485841-754-26965 Sayılı yazısında; “İlgi yazınıza istinaden yapılan 
incelemede, Karaali Mahallesi 122546 ada 4 ve 122565 ada 29 no’lu parsellerin; 1/5000 
ölçekli Nazım İmar ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planlarının bulunmadığı, Ankara 
Büyükşehir Belediye Meclisi’nin 13.01.2017/116 ve 12.05.2017/1002 tarih / sayılı ka-
rarları ile onaylanan 1/100000 ölçekli 2038 Ankara Çevre Düzeni Planı kapsamında 
kaldığı, plan hükümlerinin 1.2 maddesi gereğince bu plan ölçeği gereği şematik olup; 
üzerinden ölçüm, yer belirleme ve uygulama yapılamaz hükmünün bulunduğu, ancak 
1/100000 ölçekli 2038 Ankara Çevre Düzeni Planının Ankara 9. İdare Mahkemesi’nin 
28.09.2020 tarih ve 2018/551Esas, 2020/1610Karar sayılı kararı ile iptal edildiği, Ba-
kanlar Kurulu’nun 07.01.2018 tarih ve 2018/11231 sayılı kararı ile ilan edilen Büyük Ova 
sınırları kapsamında kaldığı, parsele ilişkin detaylı bilginin Ankara İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü’nden alınması gerektiği hususları tespit edilmiştir.” denilmiştir.
Adresi	 : Ankara İli, Gölbaşı İlçesi, Karaali Mahallesi, 
	   122546 Ada 4 Parsel Gölbaşı/Ankara
Anataş Yüzölçümü	 : 18.573,54 m2 (taşınmazın tamamına aittir 
	   borçlunun hissesi 1/2 dir)
Kıymeti 	 : 1.625.184,75 TL KDV Oranı: %10 HİSSE:1/2
Kaydındaki Şerhler	 : Beyan :Ankara Kadastro Müdürlüğü 08/10/2024 tarih 
14098061 sayılı yazısı ile büyükova şerhi konulmuştur. 09/10/2024 tarih-47568 Yevmiye

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 31/03/2026 - 12:00
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 07/04/2026 - 12:00
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 30/04/2026 - 12:00
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 07/05/2026 - 12:00

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri 	 : Satışa konu taşınmaz tapu kaydında Ankara İli, Gölbaşı 
İlçesi, Karaali Mahallesi,Kırkpınar Mevkii,122565 Ada 29 Parsel nolu anataşyüzölçümü 
27.001,96 m2 tarla niteliğindeki taşınmazın borçluya ait 1/2 hissesi satılacaktır.
İmar Durumu: Dosya içerisinde bulunan Gölbaşı Belediye Başkanlığı, İmar ve Şehircilik 
Müdürlüğü’nün E49485841-754-26965 Sayılı yazısında; “İlgi yazınıza istinaden yapılan 
incelemede, Karaali Mahallesi 122546 ada 4 ve 122565 ada 29 no’lu parsellerin; 1/5000 
ölçekli Nazım İmar ve 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planlarının bulunmadığı, Ankara 
Büyükşehir Belediye Meclisi’nin 13.01.2017/116 ve 12.05.2017/1002 tarih / sayılı ka-
rarları ile onaylanan 1/100000 ölçekli 2038 Ankara Çevre Düzeni Planı kapsamında 
kaldığı, plan hükümlerinin 1.2 maddesi gereğince bu plan ölçeği gereği şematik olup; 
üzerinden ölçüm, yer belirleme ve uygulama yapılamaz hükmünün bulunduğu, ancak 
1/100000 ölçekli 2038 Ankara Çevre Düzeni Planının Ankara 9. İdare Mahkemesi’nin 
28.09.2020 tarih ve 2018/551Esas, 2020/1610Karar sayılı kararı ile iptal edildiği, Ba-
kanlar Kurulu’nun 07.01.2018 tarih ve 2018/11231 sayılı kararı ile ilan edilen Büyük Ova 
sınırları kapsamında kaldığı, parsele ilişkin detaylı bilginin Ankara İl Tarım ve Orman 
Müdürlüğü’nden alınması gerektiği hususları tespit edilmiştir.” denilmiştir.
Adresi	 : Ankara İli, Gölbaşı İlçesi, Karaali Mahallesi, 122565 Ada 	
	   29 Parsel No.Lu Taşınmaz Gölbaşı/Ankara
Anataş.Yüzölçümü	 : 27.001,96 m2 (taşınmazın tamamına aittir 
	   borçlunun hissesi 1/2 dir)
Kıymeti 	 : 1.687.622,50 TL KDV Oranı: %10 HİSSE:1/2
Kaydındaki Şerhler	 : Beyan :Ankara Kadastro Müdürlüğü 08/10/2024 tarih 
14098061 sayılı yazısı ile büyükova şerhi konulmuştur. 09/10/2024 tarih-47568 Yevmi-
ye.

Artırma Bilgileri
1.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 31/03/2026 - 14:45
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 07/04/2026 - 14:45
2.Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 30/04/2026 - 14:45
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 07/05/2026 - 14:45
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C. GÖLBAŞI (ANKARA) 
İCRA DAİRESİ 2025/968 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA

            İNTERNET HABER SİTESİ İLANI     Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2394859

D ijitalleşmenin günlük yaşamın ayrılmaz bir 
parçası haline gelmesiyle birlikte, özellikle 
ileri yaş bireylerin dijital dünyada karşılaşa-

bileceği riskler de artıyor. Çankaya Belediyesi, bu 
risklere karşı farkındalık oluşturmak ve dolandırıcı-
lık vakalarının önüne geçmek amacıyla, belediyeye 
bağlı emekli lokallerinde “Dijital Hayatta Güvende 
Kal, Her Tıklanana İnanma” başlıklı farkındalık se-
minerleri düzenledi.

 Çankaya Belediyesi tarafından Mutlukent, Sokul-
lu ve Bahçelievler Emekli Lokali’nde gerçekleştiri-
len eğitimlerde, yaş almış yurttaşların dijital dünyada 
daha güvenli hareket edebilmesi hedeflendi. Seminer-
lerde; siber güvenlik, internet kullanımı, sosyal med-
ya güvenliği, kişisel verilerin korunması ve dijital 
dolandırıcılık yöntemleri detaylı biçimde ele alındı.

 UZMAN İSİMDEN HAYATİ BİLGİLER
Eğitimlerde konuşmacı olarak yer alan Ankara Üni-

versitesi Siber Güvenlik Meslek Yüksekokulu Öğretim 
Görevlisi Dr. Zeynep Akdoğan, katılımcılara dijital ha-
yatta karşılaşılabilecek tehditleri somut örneklerle ak-
tardı. 

Akdoğan, sahte bağlantılar, oltalama (phishing) yön-
temleri, güvenilir olmayan sosyal medya içerikleri ve 
kişisel bilgilerin paylaşımında dikkat edilmesi gereken 
noktalar hakkında önemli bilgiler paylaştı.

Dr. Akdoğan, özellikle ileri yaş bireylerin sıkça 
hedef alındığı dijital dolandırıcılık girişimlerine karşı 
dikkatli olunması gerektiğini vurgulayarak, “Her gelen 
mesajın, her tıklanan bağlantının güvenilir olmadığı 
unutulmamalı” mesajını verdi.

 MERAK EDİLEN SORULAR YANIT BULDU
Çankaya Belediyesi’nin düzenlediği eğitimlerin in-

teraktif bölümünde, emekli lokali sakinlerinin merak 
ettikleri sorular yanıtlandı. 

Katılımcılar, günlük hayatta karşılaştıkları dijital 
sorunları ve şüpheli durumları paylaşarak doğrudan uz-
man görüşü alma fırsatı buldu. Eğitimler, katılımcılar 
tarafından hem bilgilendirici hem de farkındalık artırıcı 
bulunarak ilgiyle takip edildi.

 DOLANDIRICILIĞA KARŞI                                       
ÖNLEYİCİ EĞİTİM

Özellikle yaş almış yurttaşların dijital dolandırıcılı-
ğa karşı korunmasını hedefleyen bu eğitimler, Çankaya 
Belediyesi’nin dijital okuryazarlığı artırmaya yönelik 
çalışmalarının önemli bir parçası olarak öne çıkıyor. 
Emekli lokallerinde gerçekleştirilen farkındalık ça-
lışmalarıyla, ileri yaş bireylerin dijital dünyada daha 
bilinçli, güvenli ve özgüvenli bir şekilde yer almaları 
amaçlanıyor.

Bu kapsamda Çankaya Belediyesi tarafından düzen-
lenen seminerlerin, dijital güvenlik konusunda toplum-
sal farkındalığı güçlendirmeye yönelik önemli ve gerek-
li bir adım olduğu vurgulanıyor.         (Haber Merkezi)

İleri yaş bireyler için
siber güvenlik seferberliği
Çankaya Belediyesi, dijitalleş-

meyle artan risklere karşı ileri yaş 
bireyleri bilinçlendirmek ve dolan-
dırıcılığı önlemek amacıyla emekli 

lokallerinde “Dijital Hayatta 
Güvende Kal, Her Tıklanana
 İnanma” başlıklı farkındalık 

seminerleri düzenledi.

Etimesgut Belediyesi, emeğe ve emekçinin yanında 
durmaya ilçenin dört bir yanında kararlılıkla devam 
ediyor. Bu kapsamda, Kolay Gelsin firmasında ça-

lışan emekçilerin sürdürdüğü grev sürecine destek vermek 
amacıyla Etimesgut Belediye Başkan Yardımcısı Taylan Öz-
güven ve Cumhuriyet Halk Partisi Ankara Milletvekili Umut 
Akdoğan grev alanını ziyaret etti.

Grev alanına kurulan çadırlarda belediye tarafından ger-
çekleştirilen sıcak çorba ve çay ikramı ile grevde bulunan 
emekçilere destek verildi.  Soğuk kış günlerinde emekçile-
rin yalnız olmadığını göstermek amacıyla yapılan bu destek, 
grevdeki işçiler tarafından memnuniyetle karşılandı.

Kolay Gelsin firmasında çalışan emekçiler; düşük üc-
retler, maaşların yetersizliği ve özlük haklarında yaşanan 
eksiklikler nedeniyle haklı taleplerini dile getiriyor. İşçiler, 
insanca yaşam koşullarına uygun maaş, düzenli ödeme, sos-
yal hakların iyileştirilmesi ve çalışma koşullarının düzeltil-
mesi talepleriyle grevlerini sürdürüyor. Emekçiler, yıllardır 
verdikleri emeğin karşılığını almak istediklerini vurgulaya-
rak, taleplerinin görmezden gelinmemesini istiyor. Grev ala-
nında emekçilerle sohbet eden Etimesgut Belediye Başkan 
Yardımcısı Taylan Özgüven, emek mücadelesinin önemine 
dikkat çekerek, Etimesgut Belediyesi’nin her zaman emek-
çinin yanında olduğunu ifade etti. Özgüven, işçilerin hak 

arayışının meşru olduğunu belirterek, sorunların diyalog ve 
uzlaşı yoluyla çözülmesinin önemine vurgu yaptı. Etimesgut 
Belediyesi yetkilileri, emeğin kutsal olduğunu ve alın terinin 
karşılığının mutlaka verilmesi gerektiğini her fırsatta dile 
getirirken, grevdeki emekçilerin haklı mücadelesine destek 
vermeyi sürdüreceklerini belirtti.              (Haber Merkezi)

Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşikcioğlu, 
Sosyal Demokrasi Derneği (SDD) yöneticileriy-
le kahvaltı programında bir araya geldi. Etimesgut 

Belediyesi Atakent Sosyal Tesisleri’nde gerçekleştirilen 
buluşmaya Başkan Beşikcioğlu’nun yanı sıra Sosyal De-
mokrasi Derneği Genel Başkanı Sami Doğan, dernek yö-
neticileri ve Etimesgut Belediye Başkan Yardımcısı Ebru 
Keyvan katıldı.

Demokratik diyalog çerçevesinde gerçekleştirilen bu-
luşmada, yerel yönetimlerde sosyal demokrasi ilkelerinin 
önemi, sosyal belediyecilik anlayışının toplum üzerindeki 
dönüştürücü etkisi ve Etimesgut genelinde katılımcı de-
mokrasi kültürünün güçlendirilmesine yönelik mevcut ve 
planlanan projeler ele alındı. İlçede hayata geçirilen sosyal 
projelerin toplumun her kesimine dokunmasının önemine 
dikkat çekilirken, ortak akıl ve istişare mekanizmalarının 
yerel yönetimlerdeki rolü vurgulandı.

Toplantıda konuşan Etimesgut Belediye Başkanı Er-
dal Beşikcioğlu, sivil toplum kuruluşlarıyla kurulan güçlü 
iletişimin ve düzenli istişarenin demokratik yönetim an-

layışının temel taşlarından biri olduğunu belirtti. Göreve 
geldikleri ilk günden itibaren “birlikte yönetim” anlayışını 
benimsediklerini ifade eden Beşikcioğlu, bu yaklaşım doğ-
rultusunda atılan her adımın Etimesgut’un sosyal, kültürel 
ve demokratik yapısını güçlendirmeyi hedeflediğini söyle-
di.

Başkan Beşikcioğlu, özellikle toplumu doğrudan ilgilen-
diren, demokrasinin Türkiye genelinde kapsayıcı ve kalıcı 
bir biçimde yerleşmesi için çalışmalar yürüten Sosyal De-
mokrasi Derneği gibi sivil toplum kuruluşlarıyla fikir alışve-
rişinde bulunmanın son derece kıymetli olduğunu vurgula-
yarak, “Kente, demokrasiye ve ülke gündemine dair yapılan 
her yapıcı değerlendirme bizler için yol gösterici nitelik 
taşıyor” dedi. Etimesgut’ta gerçekleştirilen her çalışmanın 
temelinde sosyal bir hedef bulunduğunu belirten Beşikcioğ-
lu, belediyeciliğin yalnızca altyapı hizmetleriyle sınırlı ol-
madığını aynı zamanda toplumsal dayanışmayı güçlendiren, 
eşitlikçi ve katılımcı bir anlayışı da kapsadığını ifade etti. Bu 
doğrultuda sivil toplum kuruluşlarıyla iş birliğinin artarak 
devam edeceğini dile getirdi.                      (Haber Merkezi)

Etimesgut Belediyesi’nden grevdeki emekçilere destek

Katılımcı demokrasi kültürü güçlendiriliyor

Ankara  Üniversitesi (AÜ), 6 Şubat 
2023’te meydana gelen Kahraman-
maraş merkezli depremlerde hayatı-

nı kaybeden Radyoterapi Bölümü öğrencisi 
Sıla Yılmaz’ın adını, eğitim gördüğü Ke-
çiören Sağlık Hizmetleri Meslek Yükseko-
kulu’nda kurulan bilgisayar laboratuvarına 
verdi. AÜ, Keçiören Sağlık Hizmetleri Mes-
lek Yüksekokulu’nda, Yılmaz’ın adının ya-
şatılacağı bilgisayar laboratuvarının açılışı 
gerçekleştirildi.

AÜ Rektörü Prof. Dr. Necdet Ünüvar, 6 
Şubat depremlerinin üçüncü yıl dönümünün 
büyük bir hüzünle anıldığını belirterek, dep-
remlerde 50 bini aşkın kişinin hayatını kay-
bettiğini hatırlattı.

Ünüvar, kendi üniversitelerinin öğrenci-
lerinin de deprem bölgesinde yaşamını yi-
tirdiğini anımsatarak, “Ankara  Üniversitesi 
öğrencileri, 6 Şubat depremlerinde, Kah-
ramanmaraş’ta, Adıyaman’da, Hatay’da, 
Osmaniye’de, farklı şehirlerde 17 genç ev-
ladımız hayatını kaybetti, 17 çocuğumuzun 
acısını yaşıyoruz.” dedi.

Üniversite bünyesinde bir deprem anıtı 
oluşturulduğunu ve öğrencilerin isimlerinin 
burada yaşatıldığını dile getiren Ünüvar, Sıla 
Yılmaz’ın adının da eğitim gördüğü okulda 
kurulan bilgisayar laboratuvarına verildiğini 
kaydetti.

Yılmaz’ın 6 Şubat depremlerinde Os-
maniye’de hayatını kaybettiğini hatırlatan 
Ünüvar, bölgedeki anma törenlerinin ardın-
dan ailesinin daha sonra üniversiteyi ziyaret 
ederek çocuklarının adının yaşatıldığını gö-
receğini ifade etti.

Ünüvar, laboratuvarın sıfırdan oluştu-
rulduğunu vurgulayarak, bu alanda eğitim 
alacak öğrencilerin Yılmaz’ın adını taşıyan 
laboratuvarda yetişerek ülkeye hizmet ede-
ceklerini söyledi.

DEPREMLERDE HAYATINI               
KAYBEDENLER IÇIN ANMA               

TÖRENI DÜZENLENDI
Öte yandan,  Ankara  Üniversitesi’nde 

depremde hayatını kaybeden 17 öğrencisi 
ile birlikte depremde yaşamını yitiren vatan-
daşları anmak amacıyla anma programı dü-
zenlendi. AÜ Deprem Anıtı’nda düzenlenen 
anma programına Ünüvar’ın yanı sıra akade-
misyenler ve öğrenciler katıldı.

Ünüvar, Kahramanmaraş depremlerinde 
hayatını kaybeden öğrencileri ve vatandaşla-
rı rahmetle andıklarını belirterek, ailelerine 
ve üniversite camiasına başsağlığı dilekleri-
ni iletti.				         (AA)

Sıla Yılmaz’ın 
adı üniversitesinde 

yaşatılacak

Çankaya Belediyesi’nin Uğur Mumcu Parkı içerisinde yer alan 
Çansera tesislerinde büyük bir emekle üretilen kışlık çiçekler, 
kentin en yoğun noktalarından biri olan Kızılay’da toprakla bu-

luştu. 
Gündüz nüfusu yaklaşık 3 milyona ulaşan Kızılay bölgesinde, 

mevsim koşullarına uygun olarak tercih edilen lahana bitkileri ve me-
nekşeler, cadde ve sokaklara kış aylarında da canlılık kazandırdı. Da-
yanıklılığı ve az su ihtiyacıyla öne çıkan bu bitkiler, kent estetiğine 
katkı sunarken kamusal alanlara da renk kattı. 

Belediye ekipleri, Çansera’da yetiştirilen kışlık çiçekleri, Karanfil 
Sokak ve Selanik Caddesi başta olmak üzere vatandaşların yoğun olarak 
kullandığı noktalarda özenle dikti. Çalışmalar kapsamında Karanfil So-

kak’ta 150 adet süs lahanası, 
Selanik Caddesi’nde ise 280 
adet menekşe çiçeği top-
rakla buluştu. Kışlık çiçek 
üretimi ve dikimini planlı 
ve koordineli bir şekilde 
sürdüren ekipler, peyzaj ça-
lışmalarına süpürme ve kuru 
peyzaj bakımını da ekleye-
rek Kızılay’ın daha düzenli, 
temiz ve estetik bir görünü-
me kavuşmasını sağladı.

(Haber Merkezi)

Çansera’dan
kent merkezine kış renkleri



Tolga ALCA

DEVA Partisi Ankara Milletvekili İdris Şahin, ta-
rım sektöründe yaşanan yapısal sorunları gün-
deme taşıdı. İktidarın uzun yıllardır uyguladığı 

tarım politikalarının Türkiye’yi üretimden uzaklaştır-
dığını ve ithalata bağımlı hale getirdiğini vurgulayan 
Şahin, gelinen noktanın yalnızca ekonomik bir sorun 
olmadığını, doğrudan milli güvenliği ilgilendiren stra-
tejik bir meseleye dönüştüğünü söyledi. Şahin, “Tarım-
da yaşananlar bir milli güvenlik meselesi, bir beka me-
selesi değil midir?” sorusunu yöneltti. Şahin, gıda arz 
güvenliğinin zayıflamasının ülkenin geleceği açısından 
ciddi riskler barındırdığını ifade etti.

“YERLİ ÜRETİCİ KAYBEDİYOR,                         
İTHALAT KAZANIYOR”

Tarımda alarm zillerinin çaldığını belirten İdris Şa-
hin, market raflarındaki fiyatlar üzerinden çarpıcı bir ör-
nek verdi. Yerli üretim ile ithal ürünler arasındaki fiyat 
farkına dikkat çeken Şahin, “Eğer bugün Kanada’dan 
ithal edilen mercimek üç harfli marketlerde 40 liraya 
satılırken, Türkiye’de üretilen mercimek aynı market-
lerde 70 liradan satılıyorsa, burada tarımda ciddi bir 
alarm durumu vardır” dedi. Bu tablonun yalnızca piya-
sa koşullarıyla açıklanamayacağını vurgulayan Şahin, 
geçmişte Tarım Bakanlığı yapmış isimlerin Meclis sı-
ralarında oturduğunu hatırlatarak, “Allah aşkına, bu bir 
milli güvenlik meselesi değil mi? Bu bir beka meselesi 
değil mi? Tarımda yaşananlar içinize siniyor mu?” ifa-
delerini kullandı. Konuşmasında hayvancılık sektörüne 
de değinen Şahin, Türkiye’nin büyükbaş ve küçükbaş 
hayvancılıkta da dışa bağımlı hale getirildiğini söyle-
di. Şahin, “Bugün hayvancılıkta Macaristan’da kurulan 
bir şirket üzerinden Güney Amerika’dan adrese teslim 
büyükbaş hayvan getiriliyorsa, bu Türkiye’nin ayıbıdır, 

iktidarın ayıbıdır” diye konuştu. Tarım ve hayvancılıkta 
üretim yerine ithalatın teşvik edilmesinin yerli üreticiyi 
sistem dışına ittiğini ifade eden Şahin, iktidarı bir an 
önce kapsamlı ve kalıcı adımlar atmaya çağırdı.

“EKİN İLE KOYUN DA GİTTİ,                          
GENÇLER DE GİTTİ”

Tarımsal istihdamdaki düşüşe de dikkat çeken Şa-
hin, 2000’li yıllarla bugünü kıyasladı. AK Parti iktidarı 
döneminde tarımın sistematik biçimde göz ardı edildi-
ğini savunan Şahin, eski Tarım Bakanı Mehdi Eker’in 
sıkça dile getirdiği “Ekin ile koyun, gerisi oyun” sö-
zünü hatırlatarak, “Maalesef o sözün gereğini fazla-
sıyla yerine getirdiler. Ekini de tedavülden kaldırdılar, 
koyunu da tedavülden kaldırdılar” dedi. Şahin, Türki-
ye’nin artık kendi üretimini dış ülkelerden temin eder 
hâle geldiğini belirterek, “Ekini Ukrayna’dan, koyunu 
Güney Amerika’dan getirir hâle geldik. Büyükbaş ve 
küçükbaş hayvancılığı bitirdiler. Böyle bir tablo karşı-
sında gençler tarımdan neden uzaklaşmasın?” ifadele-
rini kullandı. Nüfus artmasına rağmen tarımda çalışan 
kişi sayısının ciddi biçimde düştüğünü belirten Şahin, 
çarpıcı veriler paylaştı. 2000’li yılların başında tarımda 
istihdam edilen kişi sayısının yaklaşık 7,5 milyon oldu-
ğunu hatırlatan Şahin, bugün bu rakamın 4,7-4,8 mil-
yon seviyesine gerilediğini söyledi. Türkiye nüfusunun 
aynı dönemde 70 milyondan 86 milyona yükseldiğini 
vurgulayan Şahin, “Bu tablo yaklaşık 2,5-3 milyonluk 
bir istihdam daralmasına işaret ediyor. Bu düşüş sadece 
rakamsal bir azalma değil; kırsaldan kente göçün, genç 
nüfusun tarımdan kopuşunun ve yanlış politikaların 
doğrudan sonucudur” dedi.

“ADALET ADRESE TESLİM OLMAZ”
Öte yandan MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin 

son açıklamalarını değerlendiren Şahin, hukuk devle-

ti vurgusu yaptı. Bahçeli’ye doğrudan seslenen Şahin, 
“Sayın Bahçeli adrese teslim taleplerden vazgeçsin” 
çağrısında bulundu. Şahin, paylaşımında adaletin her-
kese eşit uygulanmadığı bir sistemin toplumsal barışı 
zedeleyeceğini belirterek, “Ülkemizde barışa, huzura 
ve kardeşliğe gerçekten katkı sunulmak isteniyorsa, 
hukuk devleti olmanın gereğinin ittifak ortağından net 
bir şekilde talep edilmesi gerekir” ifadelerini kullandı. 
Adaletin seçici biçimde uygulanmasının mağduriyetleri 
derinleştirdiğini vurgulayan Şahin, “Adalet herkese eşit 
uygulanırsa anlamlıdır. Aksi hâlde arkamızda sürekli 
mağdur kitleler bırakarak yol almaya çalışırız” dedi. 
Türkiye’nin kaybedecek zamanı olmadığını belirten 
Şahin, “Ülkenin kaybedecek bir dakikası olmadığı gibi 
ayrıştıracak tek bir insanımız dahi olmamalı” ifadeleri-
ni kullandı. Sürecin başından bu yana samimiyetinden 
şüphe duymadıklarını belirttiği Bahçeli’ye seslenen Şa-
hin, “Sayın Bahçeli’ye yakışan duruş, hukuk devletinin 
gereğini açık ve net bir şekilde savunmaktır” değerlen-
dirmesinde bulundu.

4 7 ŞUBAT 2026
CUMARTESIS İ Y A S E T

“Tarımın dışa bağımlı hale
gelmesi beka sorunudur”
DEVA Partisi Ankara Milletvekili İdris Şahin, iktidarın tarım politikalarını

ve hukuk anlayışını sert sözlerle eleştirdi. Türkiye’nin tarımda dışa
bağımlı hale gelmesini ‘beka sorunu’ olarak nitelendiren Şahin, adaletin eşit uy-

gulanmadığı bir sistemin toplumsal barışı zedeleyeceği uyarısında bulundu.

Bakanlar, 6 Şubat depremlerinde 
hayatını kaybedenleri andı

TBMM Genel Kurulu’nda
6 Şubat depremlerinin 3’üncü

yılı için özel görüşme

“3 yıl gibi kısa sürede
şehirlerimizi yeniden
imar ve ihya ettik”

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Yılmaz, 6 Şubat depremlerinde 

hayatını kaybedenleri andı

5G 1 Nisan’da tüm
Türkiye’yi kapsayacak

Bakanlar, 6 Şubat 2023’te “asrın felaketi” olarak nitelenen Kahramanmaraş
merkezli 11 ili etkileyen 7,7 ve 7,6 büyüklüğündeki depremlerde hayatını kaybedenleri andı.

TBMM Başkanvekili Tekin Bingöl, “Umut
ediyoruz ki dersler çıkarılır, tedbirler alınır ve bir
daha bu büyük acılara bu ülke gark olmaz” dedi.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Öz-
demir Göktaş, sosyal medya hesabından dep-
remlerin 3. yılı dolayısıyla yaptığı paylaşımda, 

şu ifadelere yer verdi: “11 ilimizde derin izler bırakan, 
yüreğimizi yakan 6 Şubat depremlerinin ardından 
Cumhurbaşkanı’mız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde, sarsılmaz bir inançla düştüğümüz yerden 
kalktık. Asrın felaketinin açtığı yaraları asrın birlikte-
liği ile sardık. Sokaklarımızı, evlerimizi, hayatlarımızı 
hep birlikte yeniden inşa ettik. Biz tek yürek olunca 
gücüyle dünyayı kendine hayran bırakan büyük bir 
milletiz. Şehirlerimiz tamamen ayağa kalkana, tüm va-
tandaşlarımız huzurla geleceğe bakana kadar durma-
dan çalışmaya devam edeceğiz.

Kaybettiğimiz canlarımızı rahmetle anıyor, aziz 
milletimize bir kez daha başsağlığı diliyorum. Rabbim 
ülkemizi her türlü afetten muhafaza eylesin, bizlere bir 
daha böyle acılar yaşatmasın.”

ÇEVRE, ŞEHIRCILIK VE İKLIM                     
DEĞIŞIKLIĞI BAKANI KURUM

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Mu-
rat Kurum, sosyal medya hesabından depremlerin 3. 
yılı dolayısıyla yaptığı paylaşımda, şu ifadelere yer 
verdi: “6 Şubat 2023’te meydana gelen Kahraman-
maraş merkezli depremlerde kaybettiğimiz her canı 
rahmetle, özlemle anıyorum, geride kalanlara sabırlar 
diliyorum. Türkiye’nin yasını, Türkiye’nin dayanış-
masına çeviren milletimizin her bir ferdine şükran-
larımı sunuyorum. Allah böyle bir acıyı bir kez daha 
yaşatmasın, ülkemizi her türlü afetten korusun.”

İÇIŞLERI BAKANI YERLIKAYA
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sosyal medya hesa-

bından yaptığı paylaşımda, 3 yıl önce Kahramanmaraş 
merkezli depremlerle sarsıldıklarını, yaşananın “asrın 
felaketi” olduğunu belirtti.

Depremlerden 11 ilde 14 milyonu aşkın vatandaşın 
doğrudan etkilendiğini hatırlatan Yerlikaya, “Bu fela-
ketten dolayı nice canlarımızı yitirdik. Tarifsiz acılar 
yüreklerimize kor bir alev gibi düştü. Evet, 6 Şubat 
depremlerinin üzerinden 3 yıl geçti ama yüreklerimiz-
de taşıdığımız o derin sızı geçmedi, geçmeyecek.” ifa-
delerine yer verdi.

Yerlikaya, bugün milletçe bu büyük acının anıldı-
ğını, deprem şehitlerinin dualarla yad edildiğini vur-
gulayarak, şunları kaydetti: “’Asrın Felaketi’ büyüktü 
ama birliğimiz, beraberliğimiz, birbirimize tutunma 
azmimiz daha da büyüktü. Tarih boyunca nice badi-
reler atlatan milletimiz yine ayağa kalkmalıydı, öyle 
de oldu. 86 milyon el ele verdik, Cumhurbaşkanı’mız 

Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde dünyanın 
en büyük iyileştirme operasyonunu gerçekleştirdik. 
Deprem bölgesinde yükselen her bir konut, umutları-
mızı da büyüttü. Ve hamdolsun 455 bin konutun anah-
tarlarını hak sahibi vatandaşlarımıza teslim ettik.

Bu hüzün dolu dakikalarda, 6 Şubat’ın üçüncü 
yılında Adıyaman’da depremde hayatını kaybeden 
canlarımızı rahmetle anıyoruz. Rabbim mekanlarını 
cennet eylesin. 6 Şubat’ı ve yitirdiğimiz kardeşlerimi-
zi unutmayacağız. Aziz hatıralarını yaşatmaya devam 
edeceğiz.”

MILLI EĞITIM BAKANI TEKIN
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, sosyal medya he-

sabından yaptığı paylaşımda, 6 Şubat 2023’te yaşanan 
büyük felaketin üzerinden 3 yılın geçtiğini anımsattı. 
Tekin, şöyle devam etti: “O gün yitirdiğimiz canların 
bıraktığı keder, milletimizin vicdanında yaşamaya de-
vam ediyor. Mesuliyet telakkimizde ve geleceğe bakı-
şımızda kalıcı izler bırakan depremlerin ardından teza-
hür eden fedakarlık, feraset ve dayanışma, bu milletin 
en müşkül zamanlarda dahi ortak bir vicdanla hareket 
edebildiğini bir kez daha göstermiştir.”

Depremlerin üzerinden geçen 3 yıl boyunca oku-
lu dört duvardan ibaret görmeden, yaşanan sarsıntının 
izlerini hafifletmek için çocukları ve gençleri eğitim-
le hayata bağlamaya, yaraları birlikte sarmaya gayret 
ettiklerini belirten Tekin, şunları kaydetti: “Bu süreçte 
Cumhurbaşkanı’mızın liderliğinde gerçekleştirdiğimiz 
yatırımlarla okullarımızı ve kurumlarımızı yeniden 
inşa ettik, güçlendirdik ve daha nitelikli hale getirdik. 
Bugün geldiğimiz noktada geliştirdiğimiz yaklaşımlar, 
geçmişte yaşanan acıları daha bilinçli, daha dikkatli ve 
sorumluluk bilincini merkeze alan bir eğitim anlayışı-
na dönüştürmeye yöneliktir. Bizlere düşen, bu büyük 
kaybın ardından emaneti daha sağlam yapılarla, daha 
güçlü bir eğitim iradesiyle ve daha yüksek bir sorum-
luluk duygusuyla geleceğe taşımaktır.

Bu idrakle 6 Şubat depremlerinde hayatını kaybe-
den vatandaşlarımızı anmak, birlik ve beraberlik duy-
gularımızı canlı tutmak amacıyla bakanlığımız bünye-
sindeki tüm temel eğitim ve ortaöğretim kurumlarında, 
6 Şubat 2026 tarihinde ilk derse başlamadan önce bir 
dakikalık saygı duruşunda bulunulacaktır. 6 Şubat dep-
remlerinde hayatını kaybeden tüm vatandaşlarımıza 
yüce Allah’tan rahmet diliyorum, onların aziz hatıra-
larını dualarla yad ediyorum. Yakınlarına başsağlığı ve 
sabırlar diliyorum. Yüce Rabbim milletimize sabır, di-
rayet ve huzur ihsan eylesin, ülkemizi her türlü afetten 
ve kötülükten muhafaza buyursun.”                      (AA)

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 6 
Şubat 2023’teki Kahramanmaraş merkezli 
depremlerin 3’üncü yıl dönümünde hayatı-

nı kaybedenleri yad ederek, “Onların hatıralarını 
kalbimizde ve zihnimizde daima yaşatacağımıza, 
emanetlerine sahip çıkacağımıza, depremde yıkı-
lan şehirlerimizi tekrar ayağa kaldıracağımıza dair 
milletimize söz verdik. Bugün Allah’ın izniyle bu 
işin altından kalktık, 3 yıl gibi kısa sürede şehirle-
rimizi yeniden imar ve ihya ettik. Sözümüzü tut-
tuk.” ifadelerini kullandı.

Erdoğan, NSosyal hesabından 6 Şubat 2023’te 
meydana gelen Kahramanmaraş merkezli deprem-
lerle ilgili paylaşımda bulundu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, paylaşımında şu ifa-
delere yer verdi: “3 yıl önce bugün yaşadığımız 
iki büyük deprem sebebiyle Rahmet-i Rahman’a 
kavuşan kardeşlerimizi unutmayacağız. Onların 
hatıralarını kalbimizde ve zihnimizde daima ya-
şatacağımıza, emanetlerine sahip çıkacağımıza, 
depremde yıkılan şehirlerimizi tekrar ayağa kal-
dıracağımıza dair milletimize söz verdik. Bugün 
Allah’ın izniyle bu işin altından kalktık, 3 yıl gibi 
kısa sürede şehirlerimizi yeniden imar ve ihya 
ettik. Sözümüzü tuttuk.” Paylaşımda, depremin 
ardından yaşanan yıkıma ve yapılan çalışmalarla 
bölgenin yeniden ayağa kaldırılmasına ilişkin bir 
videoya da yer verildi.                                    (AA)

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
“asrın felaketi” olarak nitelendirilen 6 Şu-
bat 2023’te meydana gelen Kahramanma-

raş merkezli depremlerde hayatını kaybedenleri 
rahmetle andı.

Yılmaz, paylaştığı mesajda, şunları kaydetti: 
“6 Şubat depremlerinin üzerinden üç yıl geçti. As-
rın felaketinde kaybettiğimiz her canın acısı hala 
yüreğimizde, hatıraları hafızamızda… O günden 
bu yana devlet–millet el ele, büyük bir seferber-
likle yaralarımızı sararak üç yıldan kısa bir süre-
de şehirlerimizi yeniden ayağa kaldırdık. Deprem 
felaketlerinde kaybettiğimiz vatandaşlarımızı bir 
kez daha rahmetle anıyorum. Mekanları cennet 
olsun. Rabbim milletimize bir daha böyle acılar 
yaşatmasın.”                                                     (AA)

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, Malatya Şehir Mezarlığında oluştu-
rulan Deprem Şehitliğin giderek, depremde 

hayatını kaybedenler için dua etti. Ardından deprem 
şehitleri için Kernek Karagözlüler Camisinde oku-
nan Mevlid-i Şerif programına katılan Bakan Ura-
loğlu, Valilik ve Büyükşehir Belediyesini ziyaret 
etti. Bakan Uraloğlu’na Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Sami Er tarafından ‘Fahri Hemşehrilik Beratı’ 
takdim edildi.

Ziyaretlerin ardından AK Parti Malatya İl Baş-
kanlığına geçen Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Ab-
dulkadir Uraloğlu, parti teşkilatı ile bir araya ge-
lerek şunları söyledi: “50 binin üzerinde insanımız 
hakka kavuştu. 11 ilimizi etkileyen bir depremde 
2,5 yılda 455 bin konut yapıldı. Dünyada en zengin, 
en dirayetli ülkenin yapabileceği bir şey değildir 
bu. Önce bir liderlik işidir. Biz 1 Nisan itibarıyla 
5G’yi Türkiye genelinde kapsaması başlamış ola-
cak. Bütün yerleşimleri de 2 yıl içerisinde kapsa-
yacağız. Yani esasında biz 2 yıl içerisinde zaten bir 
problemimiz kalmayacak ama o zamana kadar da 
gene yapmamız gerekenleri peyderpey yapacağız. 
Yine Telekom’un imtiyaz hakkını uzattık ve 3 mil-
yar dolar hazineye bir para aktardık. 17 milyar do-
lar da yatırım şartı koyduk. Dolayısıyla bu internet 
problemlerini de inşallah o kapsamda biz çözmüş 
olacağız. Türkiye’de olsun dünyada olsun bakın bir 
gündem eksikliği çekilmiyor. Ne demek bu? Her 
gün neredeyse yeni bir olayla karşılaşıyoruz. Bu-
rada siz liderseniz ve sahada güçlüyseniz masada 
güçlü olursunuz. Bunu da dünyada yapabilen birkaç 
liderden bir tanesidir Sayın Cumhurbaşkanımız. Al-
lah ondan razı olsun. Yani bugün Suriye’deki bu ge-
lişmeler kendi kendine mi oldu? Burada bir devlet 
aklı var. Bir sabır var. Ve yani alınan bir sonuç var. 
Bakın bugün yine Gazze konusu, istediğimizi elde 
ettik mi? Henüz değil. Ama en azından yani silahlar 
sustu. Müstakil olaylar var. Onları da şiddetle karşı 
çıkıyoruz. Orada Cumhurbaşkanımızın çok büyük 
katkısı var. Yine Azerbaycan’da bakın, yine Lib-
ya’da. Yani gidin Ukrayna, Rusya’da iki ülkeyle gö-
rüşebilen ve sözü dinlenen tek lider gerçekten. 2026 
yılına girdik, bir ayı gitti değil mi? Bakın şubat ayı-
nın da 5 günü gitti. Yani başlayan takvim bir anda 
bitiyor. Seçime ne kadar kaldı? Yani 2027’nin sonu 
mu olur? 2028 mi olur? Biz 2028 diyelim. Şu anda 
resmi olarak öyle görünüyor. Sayılı gün kolay bi-
ter değerli kardeşlerim. Yani 2 yıl gibi bir vaktimiz 
kaldı. Herkese ulaşmaya gayret edelim. Herkese 
dokunmaya gayret edeceğiz ve yarın seçim ola-
cakmış gibi yolumuza devam edeceğiz. Allah’ın 
izniyle biz bu ülkeyi daha iyi yerlere çıkarmak için 
gayret edeceğiz. Bazı muhalefet partilerin aldı-
ğı belediyelerde neler yaptıklarını görüyorsunuz. 
Bunlar şimdi ülkenin yönetimine talipler. Yani Al-
lah muhafaza ya. Allah muhafaza yani bunların ül-
kenin yönetimine geldiklerini düşünün. Onun için 
biz gayret edeceğiz.”                                   (DHA)

TBMM Başkanvekili Tekin Bingöl, Kahramanmaraş mer-
kezli depremlere ilişkin, “Umut ediyoruz ki dersler çıkarı-
lır, tedbirler alınır ve bir daha bu büyük acılara bu ülke gark 

olmaz.” dedi. Bingöl, Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023’teki 
depremlerin 3’üncü yılına ilişkin TBMM Genel Kurulu’nda yapı-
lan özel görüşmede, bu toprakların çok büyük acılar yaşadığını, 6 
Şubat depremlerinin de bu acılardan biri olduğunu söyledi.

Depremzedelerin yaşadığı acıyı hiçbir zaman unutamayaca-
ğını belirten Bingöl, “Şimdi hiç olmazsa bir nebze olsun acılarını 
hafifletmek için o bölgede ne tür sorun varsa, ‘Yapıldı yapılmadı, 
eksik vardı, yoktu.’ demeden ilgililerin o sorunları dert edinip bir 
an önce çözüme kavuşması gibi büyük bir zorunlulukla karşı kar-
şıyayız.” diye konuştu.

Başkanlık Divanı olarak depremlerde hayatını kaybedenlere 
Allah’tan rahmet dileyen Bingöl, “Umut ediyoruz ki dersler çı-
karılır, tedbirler alınır ve bir daha bu büyük acılara bu ülke gark 
olmaz çünkü bu ülke toprakları hassas bir bölgede. Sadece afetler 
değil, çığların, depremin yoğun şekilde yaşandığı bir coğrafyada 
yaşıyoruz. Onun için bu tedbirlerin süratle alınmasında çok ama 
çok büyük yarar var.” ifadelerini kullandı.

“DEVLETIMIZ OLUMSUZLUKLARI                              
AŞABILMENIN GAYRETINDE OLDU”

DSP Genel Başkanı Önder Aksakal, depremlerin üzerinden 
3 yıl geçmesine rağmen acılarının ilk günkü kadar derin ve bü-
yük olduğunu dile getirdi. Böyle bir felaketin siyasi mülahazalara 
konu edilmesinin hiçbir haklı gerekçesi ve kayda değer karşılığı 
olamayacağını vurgulayan Aksakal, konuşmasını şöyle sürdürdü: 
“Devletimizin ilk günden ve ilk andan itibaren tüm kurumlarıyla, 
milletimizle el ele vererek bu badirenin yarattığı olumsuzlukları 
aşabilmenin gayreti içinde olduğunu gördük. Aslına bakarsanız 
herkes de çok iyi biliyor. Bugün toplumsal olarak yaşadığımız her 
türlü ekonomik sıkıntımızın altında yatan en önemli sebeplerden 
bir tanesi de bu büyük deprem felaketidir. O kış gününde, insan-
larımızın en kısa zamanda, çadırlarda, konteynerlerde, öğrenci 
yurtlarında, spor salonlarında, boş apartmanlarda ve hatta birçok 
insanımızın depremzedelere kendi yuvalarının kapısını açmasıyla 
sıcak yaşama elverişli her türlü imkanı kullanıp sahiplenerek bu-
günlere kadar gelebildik.”

Aksakal, depremlerin ardından Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın büyük özveri, dirayet ve cesaretle aldığı kararları taviz 
vermeden uyguladığını dile getirdi.

Türkiye’yi bekleyen büyük depremler olduğunu savunan Ak-
sakal, “İstanbul, Ege, Marmara gibi bölgelerimizde yaşanması 
olası büyük depremlerin öncesinde yapılması gerekenleri zaman 
geçirmeden iktidarıyla, muhalefetiyle, merkezi yönetimiyle, yerel 
yönetimiyle parti farkı gözetmeksizin el ele, kafa kafaya vererek 
çözümler yaratıp uygulamaya geçirmek zorundayız. Başka seçe-
neğimiz yok.” dedi.

“RISKLI YAPILARIN YALNIZCA                                         
YÜZDE 10’UNUN DÖNÜŞÜMÜ SAĞLANDI”

EMEP Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili 
İskender Bayhan, depremlerde yaşamını yitirenlerin acısını yü-
rekten paylaştığını söyledi. Deprem sonrasında büyük dayanış-
mayla seferber olan emekçilere teşekkür eden Bayhan, “6 Şubat 
depremlerinin üzerinden 3 yıl geçti. Yaşanan yıkımın üzerinden 
geçen yıllara rağmen yaraların sarılması adına yapılanların ve ülke 
genelinde alınması gereken tedbirlerin yetersizliği apaçık ortada 
duruyor.” diye konuştu.

Hatay, Adıyaman, Kahramanmaraş ve Malatya başta 
olmak üzere bölge illerindeki okul inşaatlarının tamamlan-
madığını öne süren Bayhan, bilimsel çalışmalara ve meslek 
odalarının verilerine göre ülke genelinde riskli yapıların 
yalnızca yüzde 10’unun dönüşümünün sağlandığını aktardı.

Yeniden Refah Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İs-
tanbul Milletvekili Doğan Bekin, vatandaşların güven için-
de yaşayabileceği, geleceğe umutla bakabileceği güçlü bir 
şehir yapısının kalıcı hale getirilmesi için yoğun çaba sarf 
edilmesi gerektiğini vurguladı.                                       (AA)
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“Türkiye, afet kayıplarında 
üst sıralarda”

Deprem bölgesindeki haberleşme
altyapısına 581,7 milyon liralık yatırım yapıldı

“Ülkemizdeki deprem gerçeğini unutmayalım”

Bakanlık 6 Şubat
depremlerinden sonra bölge 

illerinin ihracatındaki
gelişmeleri paylaştı

Devlet desteğiyle kurduğu
işletmesinde günlük

1,5 ton süt elde ediyor

Makbule AKGÜL

Jeoloji Mühendisleri Odası, 6 Şubat depremlerinde 
resmi rakamlara göre 53 bin 537 yurttaşın hayatını 
kaybettiğini hatırlatarak, bu acıların tekrar yaşanma-

ması için afet risklerinin azaltılmasının zorunlu olduğunu 
belirtti.

Açıklamada, depremlerin üzerinden üç yıl geçmesi-
ne rağmen, yaşam alanlarını daha dirençli hale getirecek 
kalıcı ve sistematik önlemlerin hayata geçirilmediği ifade 
edildi. Bunun yerine, rant odaklı düzenlemelerin günde-
me getirildiği, zemin etütleri ve yapı güvenliği gibi hayati 
konuların denetimden uzak bırakıldığı savunuldu.

Deprem davalarının beklenen adaleti sağlamadığı, 
birçok dosyada “cezasızlık” algısının oluştuğu belirti-
lirken, bu durumun yeni felaketlerin önünü açabileceği 
uyarısı yapıldı.

Jeoloji Mühendisleri Odası’nın saha incelemelerine 
dayandırdığı açıklamada, deprem bölgesinde yaşanan 
başlıca sorunlar şu şekilde sıralandı:

•	 Kalıcı konutların geçici teslim edilmesi ve kiracı-
ların konut sahibi olamaması nedeniyle toplumda umut-
suzluk oluşması

•	 “Hibe yoluyla yerinde dönüşüm” projelerinin ar-
tan maliyetler nedeniyle başarısızlığa dönüşmesi

•	 Rezerv alan uygulamalarında hak kayıplarının ya-
şanması

•	 Altyapı ve sosyal donatı eksiklikleri nedeniyle te-
mel ihtiyaçlara erişimde sorunlar

•	 Tarihi kent merkezlerinin çöküntü alanına dönüş-
mesi

•	 Doğal ve kültürel mirasın korunamaması

•	 Kaçak yapılaşmanın artması
•	 Hasar tespit süreçlerindeki hatalar nedeniyle bin-

lerce davanın açılması
•	 Kırsal alanda yapılan köy evlerinin, köylülerin ih-

tiyaçlarına uygun olmadığı için boş kalması
“YENİ BİR AFET YÖNETİM                                  

YAKLAŞIMINA ACİL İHTİYAÇ VAR”
TMMOB Jeoloji Mühendisleri Odası, mevcut gidişa-

ta dur demek için yeni bir afet yönetim anlayışının şart 
olduğunu vurguladı. Açıklamada, afetlerin “takdiri ila-
hi” değil, “takdiri idari” sonuçlar doğurduğu belirtilerek; 
kamu yararı, bilimsel ilkeler ve sosyal adalet temelli bir 
sistem çağrısı yapıldı.

Bu kapsamda TBMM’ye Afet Risk Azaltma Kanu-
nu’nun acilen çıkarılması çağrısında bulunulurken, ze-
min etütlerini rant alanına dönüştürdüğü savunulan torba 
yasa teklifinin geri çekilmesi istendi. Ayrıca, yerel yöne-
timlerin ve meslek odalarının afet yönetim süreçlerine 
aktif katılımının sağlanması gerektiği vurgulandı.

Açıklamanın dikkat çeken başlıklarından biri de “afet 
suçu” kavramı oldu. Oda, eksik ve hatalı uygulamalar 
nedeniyle can ve mal kayıplarına yol açanların hesap ver-
mesi için Türk Ceza Kanunu’nda afet suçunun tanımlan-
ması gerektiğini belirtti.

“AFET RİSK AZALTMA KANUNUNU                  
ACİLEN ÇIKARMALIDIR”

Açıklamada öneriler ise şöyle sıralandı:
• Ulusal afet yönetim sistemimizi serbest piyasa ku-

rallarına ve sermayenin çıkarlarına göre şekillendiren 
Dünya Bankası kaynaklı anlayış tümüyle terk edilerek 
kamu yararı, sosyal adalet, hukuk devleti ve bilimsel tek-

nik ilkelere uygun, insanı içinde yaşadığı doğal, yapılı ve 
sosyal çevresiyle bir bütün olarak gören bir risk azaltma 
yaklaşımı geliştirilmelidir.

• TBMM gündeminde olan ve binaların afet güvenli-
ğinin en temel unsurlarından biri olan zemin ve temel etüt 
raporlarını sermayenin rant alanı haline getirecek ve mes-
lektaşlarımızı işsiz bırakacak, bütün bunları “kamu yararı” 
gibi yüksek bir idealle yapıldığı iddia edilen” Tapu Kanu-
nu ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Torba Kanun 
Teklifi geri çekilmelidir.

• İmar, planlama, afet, yapı üretim ve denetimi, çevre 
gibi alanındaki tüm mevzuat yeniden gözden geçirilmeli, 
parçalı ve birbirinden kopuk mevzuat yapısı giderilmeli; 
kişi, kurum ve kuruluşların görev, yetki ve sorumlulukları 
yeniden tanımlanmalı ve bu alanlardaki faaliyetlerin ko-
ordineli, bütünleşik afet risk azaltma stratejilerine uygun 
şekilde yürütülmesi sağlanmalıdır.

• TBMM sorumluluk alarak afet risk azaltma kanununu 
acilen çıkarmalıdır.

• Ülkemizin afet deneyimi ve jeolojik yapısı dikkate 
alındığında, jeolojik kökenli tehlikelerin önlem alınmaz 
ise kolayca afete dönüşebileceği açıkça görülmektedir. Bu 
nedenle bugüne kadar gözardı edilen volkanik aktivite, 
tıbbi jeolojik riskler, oturma ve çökme başta olmak üzere 
deprem, heyelan, sel/taşkın, çığ ve kaya düşmesi, obruk, 
oluşumu gibi jeolojik tehlikelerin yarattığı riskleri model-
leyecek 1/1000 ve 1/5000 ölçekli mikrobölgeleme harita-
ları ivedilikle tamamlanmalı; yerleşime uygunluk değer-
lendirmeleri yapılarak yüzey faylanması sakınım bandı ve 
diğer risk azaltıcı arazi kullanım önlemleri belirtilmeli, her 
düzeyde hazırlanan planlara işlenmelidir.

• Afet Yeniden İmar Fonu Kanunu ile bu kanuna dayalı 
hazırlanan Afet Yeniden İmar Fonunun Yapısı ve İşleyişi 
Hakkında Yönetmelik gibi mali kaynakların sadece kalıcı 
konut, yeni yerleşim yeri vb., afet sonrası harcamalara kul-
lanılma zorunluluğu getiren düzenlemeler iptal edilerek İl 
Risk Azaltma Planı Eylemleri gibi ülkenin asıl ihtiyaç duy-
duğu risk azaltma projelerine yapılacak yatırımları finanse 
edecek şekilde yeni bir Afet Fonu oluşturulmalıdır.

• Afet yönetiminde yerel yönetimler ile sivil toplum 
ve meslek örgütlerinin katılımcılığını görmezden gelerek 
gerek müdahale gerekse risk azaltma faaliyetlerini sadece 
merkezi idare organlarının bir faaliyeti olarak gören anla-
yış terk edilmeli; yerel yönetimleri afet yönetiminin her 
aşamasında temel aktör olarak kabul eden katılımcı bir sis-
tem inşa edilmelidir.

• Afet risklerin azaltılması ve ülkenin olası afetlere ha-
zır hale getirilmesi amacıyla, acilen Afet, Acil Durum ve 
İklim Değişikliği Bakanlığı kurulmalıdır.

• Afetlerde, tüm sorumluluğun yaşamını yitirenlerin 
üzerine yıkılması, yani cezasızlık uygulamasından vaz ge-
çilerek, eksik, hatalı ve yanlış uygulamalar nedeniyle can 
ve mal kayıplarına sebebiyet verenlerden hesap sorulabil-
mesi için “afet suçu” kavramı Türk Ceza Kanunda tanım-
lanmalı, toplumsal adaleti sağlanmayacak düzenlemeler 
bir an önce yaşama geçirilmelidir.

TMMOB Jeoloji Mühendisleri Odası, 6 Şubat 2023 Kahra-
manmaraş merkezli depremlerin 3’üncü yılı dolayısıyla yaptığı 
açıklamada, Türkiye’nin afetlere karşı hâlâ yeterince hazırlıklı 
olmadığını vurguladı. Açıklamada, afet risklerinin azaltılma-

sına yönelik yatırımların “maliyet artışı” olarak görülmesinin, 
can ve mal kayıplarını katlanarak artırdığı ifade edildi.

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023’teki dep-
remlerin ardından bölgede haberleşme altyapısı-
nın güçlendirilmesi amacıyla 2025 sonu itibarıy-

la yaklaşık 581,7 milyon liralık yatırım gerçekleştirildi. 
Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe Başkanlığı tarafın-
dan hazırlanan “Kahramanmaraş ve Hatay Depremleri 
Yeniden İmar ve Gelişme Raporu”ndan yaptığı derleme-
ye göre ulaştırma ve haberleşmenin bütün modlarında 
bölgenin yeniden ayağa kaldırılması amacıyla yatırımlar 
seferberliği yürütüldü.

Kara yolu ve otoyollarda meydana gelen hasarın gi-
derilmesine yönelik 2025 sonu itibarıyla yaklaşık 19,8 
milyar lira, kurulacak yeni yerleşim yerleri ile konut ve 
sosyal tesis alanlarına erişim için 40 milyar lira, kent içi 
yolların onarımı için de yaklaşık 8,5 milyar lira harcandı.

Demir yolu hatlarının onarımına yönelik 2025 sonu 
itibarıyla 26,4 milyar lira yatırım gerçekleştirilirken Ha-
tay ve Malatya havalimanlarındaki hasarın giderilmesine 
yönelik 24,2 milyar lira ve yatırım kapsamında yaklaşık 
19,5 milyar lira harcama yapıldı.
BÖLGEDE FIBER OPTIK KABLO UZUNLUĞU 

80 BIN KILOMETREYE YAKLAŞTI
Ayrıca haberleşme alanında bölge halkına daha iyi 

şartlarda hizmet verilebilmesi için altyapı yatırımları 
gerçekleştirildi. Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kuru-
mu (BTK) verilerine göre Eylül 2025 itibarıyla deprem 
bölgesindeki 11 ilde sabit telefon erişim hat sayısı 730 
bin 238’e, mobil telefon abone sayısı 13 milyon 665 bin 
723’e ulaştı. İnternet aboneliği açısından bakıldığında 
bölgedeki sabit geniş bant internet abone sayısının 2 mil-
yon 242 bin 445’e, mobil geniş bant abone sayısının 11 
milyon 765 bin 694’e, fiber optik kablo uzunluğunun 79 
bin 954 kilometreye ulaştığı belirlendi. Afet sonrası acil 
iletişim ihtiyaçları giderildikten sonra konteyner kentlere 
ve belirli büyüklükteki çadır kentlere fiber bağlantı, üc-
retsiz wi-fi kablosuz internet hizmeti ve Türksat 5B üze-
rinden uydu internet hizmeti götürülürken konteyner kent 
ve çadır kentlerin mobil kapsama ihtiyaçları karşılandı.

Ayrıca yeni baz istasyonları inşa edilerek fiber altya-

pının güçlendirilmesi için santral donanımları, şebeke, 
son kullanıcı donanımları ve fiber optik kablo altyapı 
yatırımları gerçekleştirildi. Deprem bölgesinin yeniden 
imar ve inşası kapsamında haberleşme altyapıları için iş-
letmecilerin gerekli planlamaları yapmaları ve 5 bin 300 
adede yakın kalıcı baz istasyonu kurmaları sağlandı.

Halihazırda, yeni yerleşim alanlarındaki kalıcı ko-
nutların planlama ve altyapı inşa faaliyetleri ile eşgü-
dümlü olarak işletmeciler mobil ve sabit iletişim alt-
yapılarını da kurmaya devam ediyor. Afet toplanma 
alanlarında ihtiyaçlar doğrultusunda mobil kapsama ve 
kapasite artışları da sağlandı.

PTT, BÖLGEDE 300’DEN FAZLA                                       
IŞ YERIYLE HIZMET VERIYOR

Deprem sonrasında posta hizmetlerinin normale 
dönmesine, böylelikle bölgede Posta ve Telgraf Teşki-
latı (PTT) AŞ tarafından sağlanan iletişim ve finansal 
hizmetlere düzenli erişim sağlanmasına, sosyal des-
teklerin ulaştırılmasına ve e-ticaret altyapısının devam 
ettirilerek bölgede ekonominin canlanmasına yönelik 
tedbirler alındı.

6 Şubat depremleri sonrası hizmet sunmak amacıy-
la kiralanan mobil araçlar için 19,2 milyon lira, geçici 
iş yerleri oluşturmak amacıyla kullanılan konteyner ve 
bu konteynerlerde kullanılan makine teçhizat için 25,6 
milyon lira harcama yapıldı. Deprem bölgesinde gö-
revlendirilen personele yaklaşık 63,4 milyon lira öde-
me gerçekleştirildi.

PTT, bölgede 300’den fazla iş yeriyle hizmet su-
nuyor. 2025 yılı sonu itibarıyla 11 ilde hasar gören 
tesislerin bakım ve onarımı, yeni iş yerlerinin inşası, 
kesintisiz güç kaynağı, klima, CCTV kamera ve alarm 
sistemi gibi altyapıların kurulumu, hizmet sunumu için 
gerekli makine-teçhizat alımı, PTTMatik (ATM) kuru-
lumları ve mobil araçlar ile geçici konteyner şubelerde 
hizmet sunumu için ihtiyaç duyulan kaynak yaklaşık 
3,9 milyar lira olarak belirlendi. 2025 itibarıyla da böl-
gede yapılan yatırımlar için 581 milyon 684 bin 261 
lira harcama gerçekleştirildi.                                 (AA)

Ticaret Bakanlığı, “Deprem bölgesindeki ille-
rimizin ihracatta yeniden yükselişe geçmesi, 
aziz milletimizin dirayetinin ve Türkiye’nin 

sarsılmaz üretim gücünün açık bir göstergesidir.” 
ifadelerini kullandı.

Bakanlık tarafından 6 Şubat 2023’teki Kah-
ramanmaraş merkezli depremlerin yıl dönümü 
nedeniyle yapılan açıklamada, afetin ardından ih-
tiyaçların karşılanması ve bölgenin yeniden aya-
ğa kaldırılması kapsamındaki faaliyetler ile illerin 
ihracatında yaşanan gelişmelere dair bilgi verildi. 
“Asrın felaketi” olarak nitelendirilen depremlerin 
ardından, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın liderliğinde, devletin milletle ele ele vererek 
depremzede vatandaşların yanında olduğuna işaret 
edilen açıklamada, bunun “üstün dayanışmanın bir 
tezahürü” olduğuna dikkat çekildi. Açıklamada, 
depremlerin ardından geçen 3 yılda tüm kurum ve 
kuruluşların hasarların telafisine ilişkin yoğun çalış-
ma sürdürdükleri, bunun yanında bölgenin yeniden 
inşası ile ekonomik ve sosyal hayatın iyileştirilme-
sine yönelik çalışmalarda büyük ilerleme sağlandı-
ğı bildirildi. Felaketin neden olduğu kayıp ve zara-
rın telafi edilmesine ilişkin 2023-2025 döneminde 
toplam 3,6 trilyon lira harcama yapıldığına işaret 
edilen açıklamada, 2026 yılı bütçesinde toplam 653 
milyar liralık kaynağın bölgedeki ihtiyaç ve hasar-
ların giderilmesi için ayrıldığı vurgulandı.

BÖLGEDE KALICI TICARET                     
IÇIN “YANINDAYIZ PROJESI”                  

HAYATA GEÇIRILDI
Açıklamada, Bakanlığın depremin ilk günün-

den itibaren sivil toplum kuruluşlarıyla işbirliği 
içinde bölgede ihtiyaçların karşılanması ve hasar 
tespitine ilişkin çalışmaları koordine ettiğine de de-
ğinildi. Özellikle yurt dışından gelen yardım malze-
melerinin, gümrük vergilerinden muaf ve herhangi 
bir dış ticaret önlemi uygulanmaksızın yurt içine 
sevkinin sağlandığı belirtilen açıklamada, bu kap-
samda, kara, hava, deniz ve demir yolları olmak 
üzere toplamda 7 bin 909 sevk işleminin gerçekleş-
tirildiğinin altı çizildi.

Açıklamada, deprem bölgesindeki hizmet bi-
naları kullanılamaz hale gelen gümrük müdürlük-
lerince gerçekleştirilen işlemlerin diğer gümrük 
idarelerince yürütülmesinin sağlandığı da bildirildi.

Tasfiyelik hale gelen eşyalardan, insani yardım 
faaliyetleri kapsamında kullanılabilecek çok sayıda 
yardım malzemesinin tespit edilerek, bunların dep-
rem bölgesine ulaştırıldığına işaret edilen açıklama-
da, ayrıca TAREKS üzerinden ithalatta yürütülen 
ürün güvenliği denetim süreçlerinde, ürünlerin ih-
tiyaç duyulan illere daha hızlı ulaştırılabilmesi için 
kolaylıkların sağlandığı bilgisi paylaşıldı. Açıkla-
mada, depremin ardından prefabrik yapılarda ilave 
gümrük vergisinin sıfırlandığı da kaydedilerek, böl-
gedeki ticari işletme ve şirketlerin, sicil harçların-
dan muaf tutulmasına yönelik düzenleme yapıldığı 
hatırlatıldı. Bunun yanı sıra “Deprem Yardımlaşma 
Seferberliği” kapsamında toplam 4,7 milyon ürü-
nün satıldığı, bunların toplam bedelinin 397 mil-
yon lirayı aştığı bildirilen açıklamada, “Elektronik 
Ticaretle Birlikte Çok Daha İyiye (e-Birliktelik) 
Kampanyası” doğrultusunda yaklaşık 21 milyon 
lira destek sağlandığına işaret edildi. Açıklamada, 
bu yıl itibarıyla deprem bölgesinde ticaretin kalıcı 
ve sürdürülebilir biçimde yeniden güçlendirilmesi 
amacıyla Bakanlık koordinasyonunda “Yanındayız 
Projesi”nin hayata geçirildiği de belirtildi.

DEPREM BÖLGESINDE FAHIŞ FIYAT 
UYGULAMALARIYLA MÜCADELE
Öte yandan özellikle deprem bölgesinde acil ih-

tiyaç duyulan ürünlerin fiyatlarının yakından takip 
edildiğine dikkat çekilen açıklamada, “Denetim-
lerde söz konusu ürünlerin fiyatlarında fahiş artış 
yapan 331 e-satıcı hakkında Haksız Fiyat Değer-
lendirme Kurulu eliyle yaklaşık 79 milyon lira idari 
para cezası uygulanmıştır. Hazır beton ve çimento 
fiyatlarında fahiş fiyat artışı yapan 39 işletme hak-
kında Kurul tarafından 54 milyon lira ceza veril-
miştir.” bilgileri verildi.

Açıklamada, rekabet ihlalleriyle de mücadele 
edildiği, şikayetler doğrultusunda 40’ın üzerinde 
teşebbüse, fiyat tespiti, bölge veya müşteri paylaşı-
mı ve çalışan ücretlerinin birlikte belirlenmesi gibi 
davranışlar nedeniyle toplamda yaklaşık 610 mil-
yon lira ceza uygulandığı aktarıldı.

BÖLGEDEKI                                                           
IHRACATÇILARA GÜÇLÜ DESTEK
Depremden etkilenen illerde ekonomik ha-

yatın yeniden canlanmasına yönelik yürütülen 
çalışma sonuçlarının “Asrın Felaketi’nin Üçüncü 
Yılında Deprem İllerinin İhracat Performansının 
Telafi Süreci” raporuyla ortaya konulduğu ifade 
edilen açıklamada, şunları kaydedildi: “Deprem 
bölgesi illerinin toplam ihracatı 2023 yılında 22 
milyar 991 milyon dolar iken, 2024’te 24 milyar 
228 milyon dolara, geçen yıl ise 25 milyar 10 
milyon dolara yükselmiştir. Deprem bölgesinde-
ki illerimizin ihracatta yeniden yükselişe geçme-
si, aziz milletimizin dirayetinin ve Türkiye’nin 
sarsılmaz üretim gücünün açık bir göstergesidir. 
Gaziantep’ten Hatay’a, Adana’dan Kilis’e uzanan 
bu başarı, Türkiye Yüzyılı’nın üretimle, emekle 
ve alın teriyle yazılan sayfalarından biridir. Tüm 
bu çalışmalar neticesinde deprem bölgesi ille-
rinin toplam ihracatı bir önceki yıla göre yüzde 
3,2 artmıştır. Türk Eximbank tarafından deprem 
bölgesindeki firmaların kullandıkları kredilere 6 
ay vade uzatımı imkanı sağlanmıştır. Uluslarara-
sı kuruluşlardan toplam 200 milyon dolar kaynak 
temin edilerek deprem bölgesindeki firmaların ya-
tırım harcamaları finanse edilmiştir.”

Açıklamada, bölgedeki ihracatçıların tica-
ri faaliyetlerini devam ettirebilmeleri amacıyla 
2023’te kredi vade uzatımı ve kredi kullandırımı 
olmak üzere toplam 1,6 milyar dolar, 2024’te ise 
2,3 milyar dolar, geçen yıl ise 2,1 milyar dolar 
destek sağlandığı anımsatıldı.

Öte yandan depremden zarar gören illerde es-
naf ve sanatkarların nakit akışlarının korunması 
için bölgeye, 2023’te kredi ve kefalet kooperatif-
lerinin kefaletiyle, Halkbank kaynaklarından top-
lam 6,7 milyar lira faiz indirimli kredi kullandırıl-
dığına işaret edilen açıklamada, bu tutarın 2024’te 
18 milyar liraya, 2025’te 29,5 milyar liraya ulaştı-
ğına dikkat çekildi.                                         (AA)

Nevşehir’in Acıgöl ilçesinde, Tarım ve Kırsal Kal-
kınmayı Destekleme Kurumundan (TKDK) aldığı 
hibeyle süt üretim çiftliği kuran Sinan Akpolat, 

günlük ortalama 1,5 ton süt üreterek ekonomiye katkıda 
bulunuyor. İlçeye bağlı Tatlarin beldesinde çiftçilik ve 
hayvancılık yapan 40 yaşındaki Akpolat, 2017’de işini 
büyütmeye karar verdi.

TKDK’nin yüzde 65 hibe desteğiyle KDV muafiye-
ti imkanından yararlanmak için hazırladığı projesi kabul 
edilen Akpolat, 8 yıl önce 26 bin metrekare açık, bin 700 
metrekare kapalı alana sahip süt üretim çiftliği kurdu.

Bu süre zarfında 35 olan büyükbaş hayvan sayısını 
160’a çıkartarak günlük ortalama 1,5 ton süt üretimine 
ulaşan Akpolat, 2 yıl önce yeni bir proje daha hazırladı.

Bu kapsamda aynı kurumdan aldığı destekle hem ro-
botik sağım sistemine geçiş yapan hem de işletmenin ça-
tısına güneş enerjisi panelleri yerleştiren Akpolat, böylece 
yılda 250 bin kilovatsaat enerji üreterek tesisin tüm elekt-
rik ihtiyacını karşıladığı gibi ihtiyaç fazlası enerjiyi de 
dağıtım şirketlerine satarak ek gelir elde etmeye başladı.

Sinan Akpolat, doğup büyüdüğü beldede çiftçilik ve 
hayvancılıkla uğraşırken, TKDK’nin desteği ile geniş ve 
modern tesise kavuştuklarını söyledi. Proje aşamasın-
da kendilerine teknik destekte bulunan kurum yönetici 
ve çalışanlarına teşekkür eden Akpolat, şöyle konuştu: 
“Daha önce de hayvancılık yapıyorduk ama bu şekilde 
değildi. Eskiden yaklaşık 20 hayvanımız vardı. Genişlete-
lim, daha yüksek verim alalım diye tesis kurmak istedik. 
Burayı kurmaya maddi gücümüz yetmeyeceği için destek 
almamız gerekiyordu. TKDK’den destek almak için proje 
hazırladık. 2018’de inşaatımız tamamlandı. O zaman 35 
hayvanla hastalıktan ari işletme olarak başladık. Şu anda 
160 hayvanımız var. Günlük 1,5 ton süt üretiyoruz. Bura-
nın toplam maliyeti 41 milyon lira civarında. TKDK’nin 
güncel rakamlarla yaklaşık 21 milyon lira desteği oldu. 
İkinci projemiz de 2024’te yapıldı. Robotik sağım ve gü-
neş enerjisi panelleri kurduk. Tesisi daha da genişletip ro-
botik sağım sayısını artırmak istiyoruz.”                      (AA)

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başka-
nı Rifat Hisarcıklıoğlu, Kahramanmaraş merkez-
li depremlerin üzerinden üç yıl geçtiğini anımsa-

tarak, “Aynı acıları yeniden yaşamamak için, depreme 
dirençli kentler ve güvenli yapılar dışında bir seçeneği-
miz yok.” ifadesini kullandı.

Hisarcıklıoğlu, NSosyal hesabından, Kahraman-
maraş merkezli 6 Şubat depremlerinin üçüncü yılı do-
layısıyla paylaşım yaptı. Tarifsiz acının üzerinden üç 
yıl geçtiğini hatırlatan Hisarcıklıoğlu, “Hiçbir sözün 
merhem olmadığı yürek yakan görüntülere şahitlik et-
tik. Hayatını kaybeden vatandaşlarımızı rahmetle anı-
yorum. Ülkemizdeki deprem gerçeğini unutmayalım. 
Aynı acıları yeniden yaşamamak için, depreme dirençli 

kentler ve güvenli yapılar dışında bir seçeneğimiz yok.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Hisarcıklıoğlu, TOBB olarak depremden etkilenen 
iller için başlattıkları “Türk İş Dünyası Konut Seferber-
liği Kampanyası” kapsamında, bin kalıcı konut projele-
rinin tamamlanmak üzere olduğunu belirtti.

Malatya, Kahramanmaraş, Hatay Antakya ve İs-
kenderun’da bulunan 750 konutun kuralarının Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Kentsel Dö-
nüşüm Başkanlığı tarafından noter huzurunda çekildi-
ğini bildiren Hisarcıklıoğlu, şunları kaydetti: “Adıya-
man’daki 250 konutun kuraları ise yakında çekilecek. 
Her zaman milletimizin yanındayız. Rabb’im, ülkemizi 
ve milletimizi tüm afetlerden korusun.”                    (AA)



Tolga ALCA

Sinir sisteminin kısa sürede mucizevi biçim-
de değişemeyeceğine dikkat çeken Nörolo-
ji Uzmanı Prof. Dr. Sultan Tarlacı, “Bu tür 

söylemler bilimsel olarak doğru olmasa da, ne-
den bu kadar ilgi gördüklerini anlamak zor değil. 
Günümüzde insanlar yoğun stres, kaygı ve belir-
sizlik içinde yaşıyor ve hızlı, kolay çözümler arı-
yor. Vagus siniri de bu arayışta somut ve biyolo-
jik bir umut sembolüne dönüşüyor” dedi. Vagus 
siniriyle ilgili tıbbi ve teknolojik uygulamaların, 
bazı hastalıklarda destekleyici tedavi seçenekleri 
sunabildiğini aktaran Prof. Dr. Tarlacı, giyilebilir 
cihazlar ve nöromodülasyon yöntemlerinin umut 
verici olsa da, herkes için aynı etkiyi gösterme-
diğini vurguladı. Nöroloji Uzmanı Prof. Dr. Sul-
tan Tarlacı, sosyal medyadaki abartılı iddialara 
karşı, vagus sinirinin beden-beyin dengesindeki 
rolünü bilimsel gerçekler ışığında açıkladı. 

“DENGE MEKANİZMASINDA                    
KİLİT ROL OYNUYOR”

Vagus sinirinin, beynin alt bölümlerinden 
çıkarak kalp, akciğerler, mide-bağırsak sistemi 
ve bağışıklık sistemiyle doğrudan bağlantı kuran 
çok önemli bir sinir olduğunu ifade eden Prof. 
Dr. Sultan Tarlacı, “Vücudun ‘sakinleşme, to-
parlanma ve dengeye dönme’ süreçlerinde kilit 
rol oynar. Kalp atım hızının yavaşlaması, nefesin 
derinleşmesi, sindirimin düzenlenmesi ve stres 
hormonlarının baskılanması gibi etkiler bu sinir 
üzerinden gerçekleşir” dedi. Günümüzde vagus 
sinirinin, yalnızca bir sinir değil; beyin ile be-
den arasında sürekli çalışan bir düzenleyici ağın 
merkezi olarak kabul edildiğini aktaran Prof. Dr. 
Tarlacı, bu nedenle stres, kaygı, uyku sorunları 
ve bazı nörolojik hastalıklarla ilişkisinin gide-
rek daha fazla araştırıldığını dile getirdi. Sosyal 
medyada vagus sinirinin çoğu zaman bilimsel 
bağlamından koparılarak ‘tek hareketle rahat-
lama’, ‘bedeni resetleme’ gibi iddialarla sunul-
duğuna değinen Prof. Dr. Sultan Tarlacı, “Oysa 
sinir sistemi bu kadar basit çalışan bir yapı de-
ğildir” dedi. Bu tür söylemlerin bilimsel olarak 
doğru olmasa da, neden bu kadar ilgi gördükle-
rini anlamanın zor olmadığına işaret eden Prof. 
Dr. Sultan Tarlacı, şunları söyledi: “Günümüzde 
insanlar yoğun stres, kaygı ve belirsizlik içinde 
yaşıyor ve hızlı, kolay çözümler arıyor. Vagus 
siniri de bu arayışta somut ve biyolojik bir umut 
sembolüne dönüşüyor. Sorun, bilginin basitleş-
tirilmesi değil; gerçeğin yerini abartılı vaatlerin 
almasıdır. Özellikle ruhsal ya da bedensel sorun-
ları olan bireylerde ‘hızlı rahatlama’ vaat eden 
bu yaklaşımlar yanlış umutlara yol açabilir. Sinir 
sistemi, kısa sürede mucizevi biçimde değişe-
bilen bir mekanizma değildir. Kalıcı rahatlama 
ve denge, genellikle zamana yayılan ve düzenli 
uygulamalarla mümkündür. ‘Bir dakikada sa-
kinleş’, ‘tek dokunuşla stres sil’ gibi söylemler, 
bilimsel tedavilerin değerini gölgede bırakabilir 
ve kişilerin profesyonel destek arayışını gecik-
tirebilir. Bu nedenle hızlı rahatlama söylemleri 
yerine, gerçekçi ve sürdürülebilir yaklaşımlar 
vurgulanmalıdır.”

“VAGUS SİNİRİYLE İLGİLİ                     
UYGULAMALAR BİLİMSEL TEMELLİ”

Vagus siniriyle ilgili bilimsel ve tıbbi uygula-
maların var olduğunu kaydeden Prof. Dr. Sultan 
Tarlacı, “Vagus siniriyle ilgili bilimsel çalışma-
lar onlarca yıldır sürüyor. Bu alanda geliştirilen 

tıbbi teknolojiler, özellikle epilepsi, depresyon, 
migren ve küme baş ağrısı gibi hastalıklarda des-
tekleyici tedavi seçenekleri olarak kullanılıyor” 
dedi. Bu tür cihazların bazılarının, ABD Gıda 
ve İlaç Dairesi (FDA) tarafından belirli hasta-
lıklar için onaylanmış veya kullanım izni almış 
olduklarını ifade eden Prof. Dr. Tarlacı, “Burada 
önemli olan nokta şudur: Bu uygulamalar ‘mu-
cize tedaviler’ değil, belirli hasta gruplarında 
fayda sağlayabilen, bilimsel temelli yaklaşım-
lardır” şeklinde konuştu. Giyilebilir vagus siniri 
cihazlarının etkinliği konusunda bilim dünya-
sında temkinli ama umutlu bir yaklaşım hâkim 
olduğuna dikkat çeken Prof. Dr. Sultan Tarlacı, 
“Bu tür cihazların genel olarak güvenli olduğu 
kabul edilmekle birlikte, etkinlikleri kişiden ki-
şiye değişebilir” dedi. Bazı bireylerde belirgin 
faydalar görülürken, bazı kişilerde etkilerin sı-
nırlı kalabildiğine vurgu yapan Prof. Dr. Tarlacı, 
“Bilimsel çalışmalar hala devam ediyor ve uzun 
dönem sonuçlara ihtiyacımız var. Uzmanlar, bu 
cihazların tek başına çözüm olarak görülmemesi, 
uygun kişilerde ve doğru çerçevede destekleyici 
bir araç olarak kullanılması gerektiği konusun-
da hemfikir. Geliştirilen transkütanöz auriküler 
vagus siniri uyarımı (taVSU) cihazı, vagus sini-
rinin kulak kepçesindeki yüzeyel dallarını hedef 
alan, dışarıdan uygulanan bir nöromodülasyon 
teknolojisidir. Cerrahi girişim gerektirmemesi, 
bu yaklaşımı daha erişilebilir ve güvenli kılar. 
Amaç, sinir sisteminin dengeleyici mekanizma-
larını desteklemek ve stresle ilişkili fizyolojik 
yükü azaltmaya yardımcı olmaktır. taVSU, başta 
stres, kaygı, otonom dengesizlikler ve bazı nöro-
lojik-psikiyatrik tablolar olmak üzere, bilimsel 
araştırmalar ve klinik gözlemler kapsamında de-
ğerlendirilir” açıklamasını yaptı.

“SİNİR SİSTEMİ ACELEYE GELMEZ”
Nefes, meditasyon, yoga gibi yöntemlerin 

vagus sinirini doğrudan uyarmaktan ziyade, 
nefes ritmi, beden farkındalığı ve dikkat odağı 
üzerinden sinir sisteminin sakinleşmesine kat-
kı sağladığını aktaran Prof. Dr. Sultan Tarlacı, 
“Düzenli uygulandığında stres düzeyini azalta-
bilir, uyku kalitesini artırabilir ve genel iyi oluş 
halini destekleyebilir. Ancak her yöntem herkes 
için uygun değildir. Panik atak, travma öyküsü 
veya bazı nörolojik sorunları olan bireylerin bu 
uygulamaları mutlaka uzman görüşüyle değer-
lendirmesi gerekir” dedi. ‘Sinir sistemini sakin-
leştirme’ konusunda önerilerde bulunan Prof. Dr. 
Tarlacı, sözlerini şöyle tamamladı:

“Sinir sistemini düzenlemek, tek bir egzer-
sizle ya da tek bir cihazla mümkün değil. Sağlıklı 
uyku, düzenli fiziksel hareket, dengeli beslenme, 
sosyal ilişkiler ve stres yönetimi bir bütün ola-
rak ele alınmalı. Gerektiğinde tıbbi ve psikolo-
jik destek almak da bu yol haritasının önemli 
bir parçası. Vagus siniri bu bütünün merkezinde 
yer alır; taVSU gibi bilimsel temelli teknolojiler, 
doğru kişide ve doğru amaçla kullanıldığında 
destekleyici olabilir. En önemli mesaj şudur: Si-
nir sistemi aceleye gelmez; bilim, sabır ve ger-
çekçilik en güvenli rehberdir.”

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türkiye Yapay Zeka İnisiyatifi’nin (TRAI) ya-
yımladığı “Karar Vericiler için 2026 Yapay 
Zeka Trendleri” raporuna göre yapay zeka, 

kurumlar için bir teknoloji denemesi olmaktan çıkıp 
doğrudan yatırım, yönetişim ve stratejik yönetim baş-
lığına dönüşüyor. 12 ana trend üzerinden değerlendi-
rilen raporda; yapay zekada ölçülebilir değer üretimi, 
ajan tabanlı sistemlerin yükselişi, kurumsal compute 
stratejileri ile güvenlik ve egemenlik odaklı mimarile-
rin belirleyici hâle geldiği vurgulandı. 

Türkiye Yapay Zeka İnisiyatifi (TRAI), “Karar 
Vericiler için 2026 Yapay Zeka Trendleri” raporunu 
yayımladı. Ocak 2026 tarihli rapor, yapay zekanın ar-
tık bir vizyon tartışmasından çok, doğrudan öncelik-
lendirme, yatırım ve yönetişim konusu hâline geldiği-
ni vurguladı. TRAI, bu çalışmayla kurumlara “hangi 
teknoloji mümkün?” sorusundan ziyade, “hangi yak-
laşım gerçekten anlamlı, sürdürülebilir ve yönetilebi-
lir?” sorusuna odaklanan bir çerçeve sunuyor.

Raporda, yapay zekanın popülerliğine göre değil; 
iş değeri, risk, ölçeklenebilirlik ve yönetişim kriterle-
rine göre seçilmiş 12 ana trend başlığı yer alıyor. Bu 
başlıklar arasında pilottan katma değere geçiş ve ROI 
disiplini, yapay zeka ajanları ve çoklu ajan mimarile-
ri, alan odaklı modeller, AI-native yazılım geliştirme 
platformları, kurumsal AI compute stratejileri, gizli 
ve korumalı yapay zeka yaklaşımları, dijital köken 
(provenance), önleyici siber güvenlik, egemen yapay 
zeka ve coğrafi taşınabilirlik, fiziksel yapay zekanın 
ölçeklenmesi ile eğitimde yapay zekanın normalleş-
mesi gibi kritik konular öne çıkıyor. Rapor, yapay ze-
kayı hızlı tüketilen bir trend listesi olmaktan çıkarıp, 
kurumların strateji masasında tekrar tekrar başvurabi-
leceği bir referans doküman olarak konumluyor.

“YAPAY ZEKADA ROI DISIPLINI DÖNEMI”
Raporda öne çıkan temel başlıklardan biri, yapay 

zeka projelerinin “deneme” aşamasından çıkıp ölçüle-
bilir iş sonuçları üretme zorunluluğu. Kurumların ar-
tık çok sayıda ama etkisi belirsiz projeler yerine, daha 
az sayıda, ölçeklenebilir ve tekrarlanabilir kullanım 
senaryolarına yöneldiği vurgulanıyor. Yatırımın geri 
dönüşü (ROI), yapay zeka projelerinde yönetim ku-
rulları için merkezi bir kriter hâline gelirken, model, 
veri, altyapı, güvenlik ve değişim yönetimi maliyet-
lerinin daha görünür olması, bu alanda disiplinli bir 
yaklaşımı zorunlu kılıyor. Bu çerçevede yapay zeka, 
yalnızca teknik bir yatırım değil, doğrudan iş değeri 
üreten stratejik bir araç olarak konumlanıyor.

Raporda yapay zeka ajanlarının geçirdiği dönüşü-
me dikkat çekiliyor. 2026 itibarıyla ajanlar, yalnızca 
öneri veren araçlar olmaktan çıkıp, görev alan, plan 
yapan, diğer sistemleri kullanan ve sonuç üreten “di-
jital ekip arkadaşları” hâline geliyor. Bilet açma, ra-
porlama, veri çekme, e-posta yönetimi ve süreç adım-
larını tamamlama gibi işler giderek ajanlar üzerinden 
yürütülüyor. Bu dönüşümle birlikte insanların rolü de 
değişiyor; operatörlükten ziyade koçluk ve denetçilik 
öne çıkıyor.

Raporda ayrıca, karmaşık iş süreçlerinde tek bir 
süper ajan yaklaşımı yerine, uzmanlaşmış ajanların 
birlikte çalıştığı çoklu ajan mimarilerinin önem ka-
zandığı vurgulanıyor. Bu yapı hem kaliteyi artırıyor 
hem de güvenlik, izlenebilirlik ve denetim açısından 
daha sağlam bir zemin oluşturuyor.

YAPAY ZEKA MODELLERİ
Yapay zeka modellerinin çalıştırılması, eğitilmesi 

ve ajan sistemlerinin ölçeklenmesi için gereken işlem 
gücü (compute), kurumlar için yeni bir stratejik alan 
olarak öne çıkıyor. Rapora göre kurumlar, yalnızca 

“buluttan alırız” yaklaşımıyla yetinmek yerine; kapa-
site planlaması, maliyet optimizasyonu ve hibrit mi-
mariler üzerine daha bilinçli kararlar almaya başlıyor. 
Compute artık teknik bir detay değil, yapay zeka ya-
tırımlarının üzerinde yükseldiği temel altyapı unsur-
larından biri olarak görülüyor ve doğrudan yönetim 
gündemine giriyor.

Raporda güvenlik boyutu, yalnızca siber saldırıla-
ra karşı koruma olarak değil, aynı zamanda veri, mo-
del ve içerik güveni açısından bütüncül biçimde ele 
alınıyor. Gizli ve korumalı yapay zeka yaklaşımları, 
hassas veriler üzerinde güvenli biçimde yapay zeka 
kullanımını mümkün kılarken; dijital köken (prove-
nance) kavramı, içeriklerin nereden geldiğini ve kim 
tarafından üretildiğini kanıtlamayı giderek zorunlu 
hâle getiriyor. Bununla birlikte, yapay zeka altyapıla-
rının hangi ülkede, hangi yargı alanında konumlandı-

ğı da mimariyi belirleyen kritik bir faktör olarak öne 
çıkıyor. Raporu değerlendiren TRAI Genel Müdürü 
Can Sinemli, yapay zekanın geldiği noktaya ilişkin 
şunları söyledi: “Yapay zeka artık yalnızca bir tekno-
loji başlığı değil; kurumların rekabet gücünü, daya-
nıklılığını ve geleceğe hazırlık seviyesini belirleyen 
temel bir strateji alanı. Bugün asıl farkı yaratan, hangi 
modeli kullandığınızdan çok, yapay zekayı nasıl yö-
nettiğiniz, nasıl ölçeklediğiniz ve nasıl güvenli hâle 
getirdiğinizdir. Bu rapor, kurumlara yapay zekayı bir 
deneme alanı değil, sürdürülebilir ve ölçülebilir bir 
kurumsal yetkinlik olarak ele almaları için bir yol ha-
ritası sunuyor. TRAI’nin “Karar Vericiler için 2026 
Yapay Zeka Trendleri” raporu, yapay zekanın artık 
teknoloji ekiplerinin değil, doğrudan üst yönetimlerin 
ve karar vericilerin gündeminde yer alması gerektiği-
ni güçlü biçimde ortaya koyuyor.”

Hızlı rahatlama mitine dikkat!

Türkiye Yapay Zeka İnisiyatifi (TRAI), 
“Karar Vericiler için 2026 Yapay Zeka 
Trendleri” raporunu yayımladı. Ocak 
2026 tarihli rapor, yapay zekanın artık 

bir vizyon tartışmasından çok, doğrudan 
önceliklendirme, yatırım ve yönetişim 

konusu hâline geldiğini vurguladı.

Yapay Zeka İnisiyatifi yapay 
zeka raporunu yayımladı
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Vagus sinirinin, vücudun sakinleşme ve 
denge mekanizmalarında kilit rol oynayan 
temel bir sinir ağı olduğunu belirten Nöro-
loji Uzmanı Prof. Dr. Sultan Tarlacı, sosyal 
medyada sıkça dile getirilen ‘tek dokunuş-

la rahatlama’ gibi söylemlerin, bilimsel 
gerçeklerle örtüşmediğini söyledi.

Uzmanı uyardı: Genç yaşta kanser riski arttı

Yeşiltepe	  Akyurt	  (312) 844 - 3193
Ahsen 	 Altındağ 	 (312) 375 - 0382
Çalışkan 	 Ayaş	  (312) 712 - 1829
Yeni Bala 	 Bala	  (534) 352 - 6225
Berat 	 Beypazarı	  (531) 834 - 3762
Ayça	  Çankaya 	 (537) 829 - 7701
Aygün 	 Çankaya	  (506) 784 - 9450
Emek Şifa 	 Çankaya	  (312) 222 - 5001
İbrahim Ethem 	 Çankaya	  (312) 472 - 8890
Cüceloğlu 	 Çankaya	  (312) 436 - 1620
Özlemin	  Çankaya	  (312) 496 - 5364
Meydan Kızılay 	 Çankaya	  (312) 432 - 4343
Flora 	 Çankaya	  (506) 971 - 7836
Bade 	 Çankaya 	 (533) 623 - 0839
Bulvar Beytepe 	 Çankaya 	 (543) 878 - 0105
Reyhan 	 Çubuk 	 (312) 837 - 5787
Barış 	 Elmadağ	  (312) 863 - 0090
Yılmaz 	 Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
Solmaz 	 Etimesgut 	 (312) 260 - 4887
Hasan İnan 	 Etimesgut	  (312) 282 - 8205
Yaprak	  Etimesgut 	 (554) 219 - 4186
Atayurt 	 Etimesgut 	 (542) 299 - 1012
Zirve 	 Gölbaşı	  (312) 484 - 6263
Arınmış 	 Güdül	  (530) 117 - 8589

Alp 	 Haymana 	 (536) 616 - 0896
Göksun 	 Kahramankazan 	 (312) 814 - 1600
Sağlık	  Kalecik	  (312) 857 - 1110
Alptuğ 	 Keçiören 	 (312) 331 - 9969
Yıldız 	 Keçiören	  (507) 393 - 4474
Serap 	 Keçiören 	 (312) 359 - 7241
Yeni Banu	  Keçiören	  (312) 380 - 3030
Nur Çevik 	 Kızılcahamam	  (312) 358 - 0401
Aylin Kılıç 	 Mamak	  (312) 365 - 7878
Uğur 	 Mamak	  (312) 369 - 4363
Müftüoğlu 	 Mamak 	 (312) 865 - 1885
Murat 	 Nallıhan 	 (312) 785 - 4679
Anıttepe 	 Polatlı	  (312) 622 - 9984
Havan	  Pursaklar 	 (532) 783 - 7863
Fetih 	 Şereflikoçhisar 	 (312) 686 - 3636
Meral Uzunöz 	 Şereflikoçhisar	  (312) 687 - 6218
Mutlu 	 Sincan	  (545) 328 - 5863
Atay 	 Sincan 	 (312) 276 - 8455
Yeni Mehmet Akif	  Sincan	  (312) 259 - 1914
Ebru Ekinci Sincan (312) 277 - 4202
Temelli Pınar Sincan (555) 036 - 1726
Betülün Yenimahalle (312) 323 - 4422
Gaye Yenimahalle (312) 566 - 4626
Yüzağartan Yenimahalle (537) 781 - 0414

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Kanserin artık yalnızca ileri yaş hastalığı olmadığını 
söyleyen Göğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Be-
nan Çağlayan, “1995 ile 2019 yılları arasında 50 yaş 

altı bireylerde kanser sıklığında yaklaşık yüzde 79’luk bir ar-
tış yaşanmıştır. Özellikle hiç sigara içmemiş bireylerde dahi 
akciğer kanseri görülme oranlarının artması dikkat çekicidir. 
Genç kadınlarda meme ve tiroit kanseri öne çıkarken, genç 
erkeklerde melanom, lenfoma ve prostat kanserleri daha sık 
görülmektedir” dedi. 4 Şubat Dünya Kanser Günü dolayısıy-
la değerlendirmelerde bulunan Göğüs Hastalıkları Uzmanı 
Prof. Dr. Benan Çağlayan, bu özel günün kanser farkında-
lığını artırmak açısından önemli bir fırsat olduğunu belirtti.
“ERKEN TANI İLE TEDAVİ BAŞARISI ARTIYOR”

Kanser vakalarının dünya genelinde arttığına dikkat çe-
ken Prof. Dr. Çağlayan, “Dünya Kanser Günü; kanser için 
risk faktörlerine dikkat çekmek, erken tanının önemini vur-
gulamak ve kanserle yaşayan bireylerle dayanışmayı güçlen-
dirmek amacıyla her yıl dünya genelinde anılmaktadır. Bu 
günün temel mesajı, kanserin önlenebilir bir hastalık olduğu 
ve erken tanı ile tedavi başarısının artırılabildiğidir” dedi.

“ERKEKLERDE RİSK KADINLARA                     
GÖRE YÜZDE 25 FAZLA”

Kanserin dünyada yaygınlığının giderek arttığını söyle-
yen Prof. Dr. Çağlayan, “Dünya Sağlık Örgütü güncel verile-
rine göre erkeklerde kanser görülme oranı kadınlara kıyasla 
yaklaşık yüzde 25 daha fazladır. Her 100 bin erkekten yakla-
şık 205’inde, her 100 bin kadından ise 165’inde kanser teşhis 
edilmektedir. Bu veriler, kanserin küresel ölçekte önemli bir 
halk sağlığı sorunu olduğunu göstermektedir” diye konuştu.

Son yıllarda kanser vakalarında belirgin bir artış yaşan-
dığını dile getiren Prof. Dr. Çağlayan, “1990 ile 2023 yılları 
arasındaki süreç değerlendirildiğinde, kanser tedavisinde-
ki gelişmelere rağmen hem vaka sayısında hem de kansere 
bağlı ölümlerde artış olduğu görülmektedir. 2050 yılında 
dünyada 30 milyondan fazla kişiye kanser tanısı konulacağı, 
yaklaşık 18 milyon kişinin ise bu hastalık nedeniyle hayatını 
kaybedeceği öngörülmektedir. Bu artışın önemli bir kısmı 
yaşam süresinin uzamasına bağlı olmakla birlikte, düşük ve 
orta gelirli ülkelerde yaşa bağlı olmayan kanser türlerinde de 
artış dikkat çekmektedir” ifadelerini kullandı.

Kanserin artık yalnızca ileri yaş hastalığı olmadığını vur-
gulayan Prof. Dr. Çağlayan, genç yaş grubunda da kanser 
görülme sıklığının arttığını belirterek, “1995 ile 2019 yılları 
arasında 50 yaş altı bireylerde kanser sıklığında yaklaşık yüz-
de 79’luk bir artış yaşanmıştır. Özellikle hiç sigara içmemiş 
bireylerde dahi akciğer kanseri görülme oranlarının artması 
dikkat çekicidir. Genç kadınlarda meme ve tiroit kanseri öne 
çıkarken, genç erkeklerde melanom, lenfoma ve prostat kan-
serleri daha sık görülmektedir” dedi.

“EN SIK GÖRÜLEN KANSER TÜRLERİ”
En sık görülen kanser türlerine değinen Prof. Dr. Çağ-

layan, “Son verilere göre meme kanseri ve akciğer kanseri 
en sık görülen kanser türleri arasında yer almaktadır. Bunları 
kolorektal kanserler, prostat, mide, karaciğer, tiroit ve rahim 
ağzı kanserleri takip etmektedir. Kansere bağlı ölümlerde ise 
ilk sırada akciğer kanseri bulunmaktadır. Akciğer kanserini 
kolorektal, karaciğer ve meme kanseri izlemektedir” diye 
konuştu. Erken tanının yaşam süresini doğrudan etkilediği-
ni belirten Prof. Dr. Çağlayan, “Kanser olgularının önemli 
bir kısmı ileri evrede tanı almaktadır. Bu durum hem tedavi 
maliyetini artırmakta hem de yaşam süresini kısaltmaktadır. 
Oysa erken tanı sayesinde hastalığın seyri olumlu yönde 
değiştirilebilir ve ölüm oranları önemli ölçüde azaltılabilir” 
dedi.

“İŞTAHSIZLIK VE KAN TÜKÜRMEYE DİKKAT”
Erken dönemde ortaya çıkan belirtilerin çoğu zaman 

göz ardı edildiğini ifade eden Prof. Dr. Çağlayan, “Akci-
ğer kanserinde erken dönemde öksürük, halsizlik, kilo kay-
bı, iştahsızlık ve zaman zaman kan tükürme gibi belirtiler 
görülebilir. Ancak bu şikâyetler başka solunum yolu has-
talıklarıyla karıştırılabilmektedir. Benzer şekilde bağırsak 
alışkanlıklarında değişiklik, uzun süren ağrılar ya da açık-
lanamayan kilo kaybı gibi belirtiler de bazı başka kanser 
türlerinin habercisi olabilir. Bu tür yakınmaların iki hafta-
dan uzun sürmesi halinde mutlaka bir hekime başvurulma-
lıdır” diye konuştu. Kanser vakalarının önemli bir kısmının 
önlenebilir olduğuna dikkat çeken Prof. Dr. Çağlayan, “Tü-
tün ve tütün ürünlerinden uzak durmak, sağlıklı beslenmek, 
ideal kiloyu korumak ve düzenli fiziksel aktivite yapmak 
kanser riskini azaltmada son derece etkilidir. Yapılan ça-
lışmalar, bu önlemlerle kanser olgularının yaklaşık yüzde 
40’ının önlenebileceğini göstermektedir. Ayrıca, rahim ağzı 
kanseri gibi bazı türlerde aşılama da önemli bir koruyucu 
faktördür” dedi.

“TARAMA PROGRAMLARI                                     
ÖLÜM ORANLARINI DÜŞÜRÜYOR”

Tarama programlarının önemine de değinen Prof. Dr. 
Çağlayan, “Bazı kanser türlerinde tarama programları saye-
sinde kansere bağlı ölümlerde azalma sağlanabilmektedir. 
Meme, kolorektal, prostat ve akciğer kanseri için yapılan ta-
ramalar, erken evrede tanı konulmasına olanak tanımaktadır. 
Bu sayede tedavi başarısı artmaktadır” ifadelerini kullandı. 
Kanserin günümüzde her zaman ölümcül bir hastalık olma-
dığını vurgulayan Prof. Dr. Çağlayan, “Erken tanı ve doğru 
tedavi ile birçok kanser türünde tam iyileşme sağlanabilmek-
tedir. Cerrahi yöntemlerin gelişmesi, akıllı ilaçlar ve immü-
noterapi gibi yeni tedavi seçenekleri sayesinde yaşam süresi 
uzamakta ve tedavi başarısı artmaktadır. ” dedi.         (DHA)
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Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/521 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri 	 : ANKARA İLİ, MAMAK İLÇESİ, MUTLU MAHALLESİ, 
36374 ADA, 7 PARSEL, 3. NORMAL KAT, 18 NOLU BAĞIMSIZ BÖLÜMDE BULUNAN 
TAŞINMAZ: TAŞINMAZIN KONUMU: Yakın çevrede anayapıya benzer, klasik parseller 
üzerindeki apartmanlar ile sosyal donatı alanları yer almaktadır. ANA TAŞINMAZ ÖZEL-
LİKLERİ: 2 bodrum+ zemin+3 normal katlıdır. 19 mesken nitelikli taşınmaz olmak üzere 
toplam 19 bağımsız bölüm yer almaktadır. Asansör bulunmamaktadır. Proje uyarınca 
açık otopark mevcuttur. BAĞIMSIZ BÖLÜM ÖZELLİKLERİ: Güneydoğu-kuzeydoğu 
cepheli olup, bina girişine göre sağ arka tarafta konumludur. Proje ve halihazırda son 
katta bulunmaktadır. Proje uyarınca ve halihazır: antre, salon, 3 oda, mutfak, banyo, 
wc, 2 balkon bölümlerinden müteşekkildir. Proje uyarınca 3+1 mimari formdadır. Proje 
uyarınca 2. bodrum katta brüt 5,70 m2 alanlı kömürlük eklentisi bulunmaktadır. Proje 
uyarınca faydalı (net) alanı 93 m2 olarak tespit edilmiştir. Proje harici oda çıkışlı balkon 
ile mutfak çıkışlı balkon bölümlerine cam balkon sistemi yapılmıştır. Halihazırda faydalı 
(net) alanı 106 m2 olarak tespit edilmiştir. Proje uyarınca ve halihazır balkon dahil fayda-
lı (net) alanı 106 m2 olarak tespit edilmiştir. Proje uyarınca ve halihazır brüt alanı 119 m2 
olarak tespit edilmiştir. Isıtma ve sıcak su ihtiyacı doğalgazlı kombi ile sağlanmaktadır. 
Halihazırda boş durumdadır. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporun-
da açıklanmıştır.)
Adresi 	 : Kutlu (Tapuda: Mutlu) Mahallesi, 476. Sokak, 
	   Musa Çiçek Apt., No: 9/18 Mamak / ANKARA
İmar Durumu 	 : Var.(Müdürlüğümüz dosyasında mevcut, Belediye İmar 	
	   Durumu cevabi yazısında yazmaktadır.)
Kıymeti	  : 3.100.000,00 TL
KDV Oranı 	 : % 1
Kaydındaki Şerhler 	 : Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 19/03/2026 - 14:10
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 26/03/2026 - 14:10
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 22/04/2026 - 14:10
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 29/04/2026 - 14:10
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ 2025/521 TLMT.
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      İNTERNET HABER SİTESİ İLANI     Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2394847

Merkez üssü Kahramanmaraş’ın yanı sıra Ga-
ziantep, Şanlıurfa, Diyarbakır, Adana, Adı-
yaman, Osmaniye, Hatay, Kilis, Malatya ve 

Elazığ’ı da etkileyen 6 Şubat 2023’teki depremler, spor 
dünyasını da derinden sarstı.

Depremin ardından hayatla beraber spor faaliyetleri 
de durdu. Ülkedeki tüm spor müsabakaları ikinci bir du-
yuruya kadar askıya alındı. Federasyonlar, depremden 
etkilenen kentlerdeki kulüplerin, küme düşmeksizin 
yeni sezona kadar liglerden çekilmesine onay verdi.

Maçların 25 Şubat’ta yeniden başladığı futbolda, 
Süper Lig’de Gaziantep FK ve Hatayspor, 1. Lig’de ise 
Yeni Malatyaspor ve Adanaspor ligden çekilmek zorun-
da kaldı.

Karşılaşmaların mart ayında kaldığı yerden devam 
ettiği basketbol, voleybol ve hentbol liglerinde de bazı 
kulüpler, 2022-2023 sezonuna devam edemeyerek lig-
den çekildi.

Ulusal ligler ve şampiyonalar dışında Türkiye’deki 
uluslararası organizasyonlar da depremden etkilendi.

Samsun’un 13-18 Şubat tarihlerinde ev sahipliği 
yapması planlanan Avrupa Salon Okçuluk Şampiyona-
sı’nın önce ertelendiği, sonrasındaysa iptal edildi duyu-
ruldu.

23-30 Nisan tarihlerinde düzenlenmesi planlanan 
58. Cumhurbaşkanlığı Türkiye Bisiklet Turu ise 8-15 
Ekim tarihlerine ertelendi.

VOLKAN DEMIREL VE GÖKHAN ZAN,               
HATAY’IN SESI OLDU

Eski futbolcular Volkan Demirel ve Gökhan Zan, 
deprem sırasında Hatay’daydı.

Uzun süre boyunca Fenerbahçe’nin kalesini koru-
duktan sonra teknik direktörlük kariyerine Atakaş Ha-
tayspor’da devam eden Demirel’in, sosyal medyadan 
gözyaşlarına boğularak yaptığı yardım çağrısı hafızalara 
kazındı.

Futbolculuk döneminde Beşiktaş ve Galatasaray for-
maları giyen, bir dönem Hatayspor’da da yardımcı ant-
renörlük yapan Zan da sosyal medyadan gerçekleştirdiği 
yayınlarla bölgeye yardım yetiştirilmesine ön ayak oldu.

Demirel ve Zan, deprem süresince gösterdikleri du-
yarlılık ve aldıkları sorumluluktan dolayı Türkiye Fut-
bol Federasyonu tarafından verilen 2022-2023 sezonu 
Fair Play Kurulu Özel Ödülü’ne layık görüldü.

HENTBOL AILESI, CEMAL KÜTAHYA VE 
METIN MUHACIR’IN YASINI TUTTU

Kahramanmaraş merkezli depremlerde çeşitli bran-
şlardan çok sayıda sporcu, antrenör, hakem ve federas-
yon personeli yaşamını yitirdi.

A Milli Erkek Hentbol Takımı’nın kaptanı, Erkekler 
Süper Lig ekibi Özel Vefakent Hatay Büyükşehir Be-
lediyespor’un oyuncusu Cemal Kütahya’nın ölümü de 
6 Şubat depremlerinin en dramatik hikayelerinden biri 
oldu.

32 yaşındaki sporcu, dört aylık hamile eşi Pelin Kü-
tahya, 5 yaşındaki oğlu Çınar Kütahya ve kayınvalidesi 
Nurten Mutlu ile beraber Hatay’daki evlerinin enkazın-
da kalarak vefat etti.

A Milli Hentbol Takımı’nın ilk oyuncularından, 
Adana eski Hentbol İl Temsilcisi Metin Muhacir ile 

eşi Nuran Muhacir’in ölümü de hentbol camiasını yasa 
boğdu. Türkiye Hentbol Federasyonu, Erkekler Hentbol 
Süper Ligi 2022-2023 sezonuna Cemal Kütahya’nın, 
Erkekler 1. Ligi 2022-2023 sezonuna ise Metin Muha-
cir’in adını verdi.

MILLI BASKETBOLCU NILAY                              
AYDOĞAN YAŞAMINI YITIRDI

Deprem, ING Kadınlar Basketbol Süper Ligi takım-
larından Çankaya Üniversitesi’nin milli oyuncusu Nilay 
Aydoğan’ı, babaannesini ziyaret etmek için gittiği mem-
leketi Malatya’da yakaladı. 30 yaşındaki Nilay, bulun-
duğu binanın yıkılması sonucu babaannesiyle beraber 
hayata gözlerini yumdu.

Ligde 2022-2023 sezonunun kalan bölümü, Nilay 
Aydoğan’ın ismiyle oynandı. Çankaya Üniversitesi ise 
Nilay’ın giydiği 46 numaralı formanın emekli edildiğini 
duyurdu.

HATAYSPORLU ATSU’NUN CANSIZ                    
BEDENINE 12 GÜN SONRA ULAŞILDI

Atakaş Hatayspor’un Ganalı futbolcusu Christian 
Atsu’nun yakınları, Hatay’ın Antakya ilçesinde yıkılan 
rezidansın enkazı altında kalan 31 yaşındaki sporcuyla 
ilgili güzel bir haber alabilmek için nöbet tuttu.

Fakat Atsu’nun kardeşi Isaac Twasam, menajeri 
Nana Sechere ve arkadaşları, 12 günlük bekleyiş sonucu 
arama-kurtarma ekiplerinden acı haberi öğrendi.

Gana Futbol Federasyonu, kariyerinde Porto, Chel-
sea, Newcastle United gibi önemli Avrupa kulüplerinde 
oynayan Atsu’nun anısına 7 numaralı milli takım forma-
sını emekliye ayırma kararı aldı.

Atsu, Hatayspor formasıyla tek golünü, deprem-
den bir gün önce Kasımpaşa’yı 1-0 yendikleri maçın 
90+6’ncı dakikasında serbest vuruştan atmıştı.

21 Şubat’ta üzücü bir haber daha alan Atakaş Ha-
tayspor, enkaz altında kalan takımın sportif direktörü 
Taner Savut’un vefat ettiğini duyurdu.

Yeni Malatyasporlu futbolcuların çoğu, Çaykur Ri-
zespor maçından sonra verilen izin dolayısıyla şehirden 
ayrılmıştı. Takım arkadaşlarının aksine Malatya’da bu-
lunan ve göçük altında kalan kaleci Ahmet Eyüp Tür-
kaslan’ın ise depremden bir gün sonra cesedine ulaşıldı.

Turkcell Kadın Futbol Süper Ligi takımlarından 
Onvo Hatayspor’da forma giyen Verda Demetgül, Ma-
latya Büyükşehir Belediyesi Ampute Futbol Takımı’nın 
kadrosundaki İranlı Mehdi Saedavi, Hamed Matroudi 

ve Muhammed Rıza Mir Ahmadi ile Kamerunlu Elvis 
Nkam Teneng de depremlerde can verdi.

KKTC’DEN GELEN VOLEYBOL TAKIMI            
KAFILESI KURTARILAMADI

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nden (KKTC) Adı-
yaman’a gelen 35 kişilik Gazimağusa Türk Maarif Ko-
leji kız ve erkek voleybol takımı kafilesi, konakladıkları 
otelin yıkılması sonucu hayatlarını kaybetti.

Adıyaman’da düzenlenen ortaokullar arası spor mü-
sabakalarına gelen kafilede 24 sporcu, 5 öğretmen ve 6 
veli yer alıyordu.

KKTC’de “Şampiyon Melekler” olarak adlandırı-
lan kolej öğrencileri için gazeteci-yazar Bülent Fevzi-
oğlu’nun yazdığı ağıt, Turgay Salim Hoşsöz tarafından 
bestelenerek seslendirildi.

TVF Kadınlar 1. Ligi B Grubu’nda mücadele eden 
Gaziantep temsilcisi Merinos Voleybol’un smaçörü Be-
tül Çoban Çakır ve voleybolcu eşi Bedrettin Çakır da 
depremde can verdi.

KAHRAMANMARAŞ’TAKI                                          
9 GÜREŞÇI VEFAT ETTI

Kahramanmaraş Büyükşehir Belediyespor güreş-
çilerinin kaldığı binanın yıkılması sebebiyle başlatılan 
arama kurtarma çalışmaları sonucunda çok sayıda isim 
kurtarıldı.

Fakat Ahmet Taş, Mehmet Eskisarılı, Ali Gürsoy, 
Aslan Ekiz, Eray Şimşek, Halil İbrahim Edirne, Hasan 
Sarıtürk, Ozan Datlı ve Ahmet Durman’ın cansız beden-
lerine ulaşıldı.				             (AA)

6 Şubat depremleri
spor dünyasını da sarstı

Hayatın birçok alanı gibi sporun 
da etkilendiği 6 Şubat 2023’teki 
Kahramanmaraş merkezli dep-
remlerde spor camiasından bir-

çok kişi hayatını kaybetti.

Olimpiyatlarda kazandığı gümüş madalyanın rengini 
altına çevirerek koleksiyonunu tamamlamak iste-
yen dünya ve Avrupa şampiyonu milli boksör Buse 

Naz Çakıroğlu, 2028 Los Angeles Olimpiyat Oyunları için 
kota mücadelesi verecek.

İstanbul’da düzenlenen 2022 Dünya Şampiyonası ile 
2019, 2022, 2024 Avrupa şampiyonlarında altın madalya, 
2020 ve 2024 Yaz Olimpiyat Oyunları’nda gümüş madalya 
kazanan 29 yaşındaki Buse Naz Çakıroğlu, kariyerinde ba-
şarılı grafik çizdi.

Son olarak geçen yılın eylül ayında İngiltere’de gerçek-
leştirilen Dünya Boks Şampiyonası’nda kadınlar 51 kiloda 
ikinci olan milli sporcu, 21 Ağustos-3 Eylül’de İtalya’da 
düzenlenecek Akdeniz Oyunları ile 15-26 Eylül’de Bulga-
ristan’da yapılacak Avrupa Boks Şampiyonası’nda ringe 
çıkacak.

Koleksiyonunu olimpiyat altın madalyasıyla tamamla-
mak isteyen Buse Naz Çakıroğlu, gelecek yıl İstanbul’da 
düzenlenecek Avrupa Oyunları’nda 2028 Los Angeles 
Olimpiyat Oyunları kotası için mücadele vermeye başlaya-
cak.

“GITTIĞIM HER TURNUVADA                                 
ŞAMPIYON OLMAK ISTIYORUM”

Buse Naz Çakıroğlu, yaptığı açıklamada, son iki yılda 
katıldığı turnuvalarda final oynadığını söyledi.

İki kez katıldığı olimpiyatları gümüş madalyayla ta-
mamladığını aktaran milli sporcu, 2028 Los Angeles Olim-
piyat Oyunları’na altın madalya hedefiyle hazırlandığını 
ifade etti.

Olimpiyat kotası alabilmek için ilk durağının Avrupa 
Oyunları olacağını dile getiren Buse Naz Çakıroğlu, şun-
ları kaydetti: “Bir önceki sefer gibi yine kotamızı alıp Los 
Angeles’a takım olarak gitmek istiyoruz. O yüzden Türki-
ye Şampiyonası’nın ardından maraton bizim için tamamen 
başlamış olacak. Her geçen yıl, bir önceki yıldan daha fark-
lı ve iyi bir Buse Naz izlettirmeye gayret gösteriyorum. Ben 
de her sporcu gibi gittiğim her turnuvada şampiyon olmak 
istiyorum.”

“OLİMPİYAT ATMOSFERİ ÇOK FARKLI”
Olimpiyatların çok farklı bir organizasyon olduğunu 

belirten milli sporcu, “Olimpiyatların atmosferi çok farklı. 
Avrupa veya dünya şampiyonu da olimpiyatlardaki o at-
mosferle başka bir dünyaya girmiş oluyorsunuz. Olimpiya-

ta gitmiş ve oranın tadını almış, ringi koklamış biri olarak 
her olimpiyatta yarışmak istiyorsunuz. Ben de öncelikli 
olarak olimpiyatlara kota alıp eksik olan madalyamı ta-
mamlamak istiyorum.” ifadelerini kullandı.                (AA)

Milli boksör Buse Naz Çakıroğlu, koleksiyonunu 
tamamlamak için olimpiyat kotası kovalayacak

Türk futbolunun efsane teknik direktörle-
rinden Şenol Güneş, A Milli Futbol Ta-
kımı’nın FIFA Dünya Kupası’na katılma 

yolunda büyük bir şansa sahip olduğunu söyle-
di.

Tecrübeli teknik adam, Kadıköy’de katıldığı 
bir etkinliğin ardından basın mensuplarına açık-
lamada bulundu.

Yaklaşık bir senedir takım çalıştırmadığı-
nı anlatan Güneş, “Teknik direktörlüğe devam 
eder miyim, bilmiyorum. Onunla ilgili kararım 
yok. Beklentim de yok. Yapay zekaya soruyo-
rum. İtibarımı zedelemeyecek bir iş yapmalı-
yım. Ben şu anda dinlenmeden yanayım. Futbol 
hayatımla ilgili kitap ve belgesel hazırlıyorum. 
Teknik direktörlükle ilgili henüz net bir kararım 
yok.” ifadelerini kullandı.

Galatasaray, Fenerbahçe ve Samsunspor’un 
Avrupa kupalarındaki performanslarına değinen 
Güneş, “Avrupa kupalarında mart ayını görüyo-
ruz. Bu çok güzel. Yatırımlar çok büyük. Daha 
da iyi sonuçlar bekliyoruz. Samsunspor’un ba-
şarısını tebrik ediyorum. Tecrübeleri yok ama 
gayet iyi gidiyorlar. Galatasaray ve Fenerbah-
çe’nin tecrübeleri var. Galatasaray’ın UEFA 
Şampiyonlar Ligi’nde şansı var. Lig aşamasında 
biraz aşağıda kaldı ama tekrar yukarıya çıkabi-
lir. Juventus maçının iyi geçeceğini düşünüyo-
rum. Fenerbahçe’nin de UEFA Avrupa Ligi’nde 
iyi işler çıkartabileceğini düşünüyorum. Bütün 
takımlara başarılar diliyorum.” diye konuştu.

A Milli Futbol Takımı ile ilgili soruyu da ya-
nıtlayan tecrübeli çalıştırıcı, “Dünya Kupası için 
genel olarak çok büyük şansımız var. ‘Garanti’ 
demek doğru değil. Kağıt üzerinde Romanya, 
Slovakya ve Kosova’yı geçebiliriz. Takımın iyi 
bir ambiyansı var. İyi bir hocamız var. Yönetim 
ve Türkiye çok heyecanlı. Bizim dönemimizde 
yarım asır sonra Dünya Kupası’na katılmıştık. 
Şimdi de çeyrek asır sonra katılma şansımız var. 
İnşallah Dünya Kupası’na katılırız.” değerlen-
dirmesinde bulundu.

Şenol Güneş, Süper Lig’deki şampiyon-
luk yarışıyla ilgili de şunları kaydetti: “Kağıt 
üzerinde Galatasaray, Fenerbahçe, Beşiktaş 
ve Trabzonspor’un ligde iddiası var. Galatasa-
ray-Fenerbahçe rekabeti, biraz ön plana çıkıyor. 
Bu hem Galatasaray’a hem de Fenerbahçe’ye 
zarar veriyor. Zirvede 5-6 takım mücadele etse 
futbolda daha adaletli bir yarışma olur. Takım 
sayısı azaldıkça iki kulüp arasındaki rekabet, 
kavgaya dönüşüyor. Hak edenin kazanacağı bir 
yarış olması için kaybettiğin zaman karşı tarafa 
saygı duymalısınız. Şu anda böyle olmuyor. Ka-
zanmak için hakem ve federasyon suçlanıyor. 
Bu dört takım, Türkiye’nin lokomotifi. Diğer 
takımlar da bu kulüpleri örnek alıyor. Galatasa-
ray, Fenerbahçe, Beşiktaş ve Trabzonspor, diğer 
takımlara örnek olmalılar.”                         (AA)

Şenol Güneş, A Milli 
Takım’ın Dünya Kupası’na 

katılacağına inanıyor



Ankara Devlet Opera ve Balesi, aryaları ve sah-
neye taşıdığı güçlü kadın figürüyle dikkatleri 
üzerine çeken, 151 yıl önce dünya prömiyerini 

gerçekleştirmiş olan “Carmen” operasını bugün sanat-
severlerle buluşturacak.

Aryaları ile dünya opera repertuvarının başyapıtları 
arasında yer alan Fransız besteci Georges Bizet’e ait 
“Carmen” operası, ilk kez 1875’te Paris’te seyirci kar-
şısına çıktı. Ankara Devlet Opera ve Balesince en son 
2013-2014 sezonunda sahnelenen dört perdelik Car-
men eseri, “Habanera”, “Toreador Song” aryalarıyla 
opera literatürünün en iyi örnekleri arasında gösterili-
yor. Opera Sahnesi’nde yarın akşam prömiyer yapacak 
eserin İspanyol rejisörü, dansçı ve koreograf Carlos Vi-
lan, temsilin genel provası öncesinde, Carmen’in sev-
diği operalardan olduğunu ve bunu Ankara Operası’n-
da sahnelemekten mutluluk duyduğunu söyledi. Vilan, 
Carmen Operası’nın müzik ve danslarıyla etkileyici, 
eserdeki tüm karakterlerin güçlü olmasıyla da dikkati 
çekici olduğunu belirtti. Rejisör Vilan, “Carmen aşık 
bir kadın. Carmen kimden ayrılmak istiyor, kimi sev-
mek istiyor, her şeyi kendisi tercih ediyor. Nasıl yaşa-

yacağına kendisi karar vermiş, sevdiği adam istediği-
ni yapmadığında uzaklaşmasını istemiş. Carmen tüm 
opera eserlerindeki kadın karakterlerinden en güçlü, en 
feminist olanı olabilir. Dolayısıyla diğer operalardan 
en önemli farkı bu.” diye konuştu.

“FILM GIBI BIR CARMEN YAPTIK”
Carmen’i ilk olarak 2005 yılında Mad-

rid’de Las Ventas Meydanı’nda sahne-
lediğini ve ondan sonra da birçok kez 
sahneye koyduğunu belirten Vilan, 
ADOB için sahneye koyacağı bu eserin 
diğerlerinden farkının yılların getirdiği 
tecrübeyi göstereceğini kaydetti.

Vilan, sözlerini şöyle sürdürdü: “Ben 
koreograf ve dansçıyım. Dans bu eserde 
çok önemli. Yönettiğim en iyi Carmen ese-
ri bu olacak. Çok önemli sanatçılarla çalıştık 
ve sanatseverler unutulmaz bir versiyonunu izle-
yecek. Müziği zaten çok iyi. Film gibi bir Carmen 
yaptık. Oyuncularımızın da tiyatral yetenekleri 
harika, çok mutluyuz. Solistler aynı zamanda 
dans da edecekler ve rolün içine girecekler. 

Carmen operasını sinema gibi tasarladık. Klasik her za-
man esastır benim için çünkü zemin çok önemli. Eserin 
çıktığı dönemi yansıtmak kıymetli. Günümüz insanını 
da çekmek için eserin hareketleri, dansları modernizm 
ile biraz güncellendi.”

“CARMEN, GÜÇLÜ DURUŞU,                           
EZILMEYEN TAVRIYLA AYAKTA KALAN 

ÇOK ÖZEL BIR KADIN”
Carmen’i canlandıran mezzosoprano Ferda Yetişer 

de çok büyük keyif ve özenle oynadığını, bu 
karakteri 12 yıl önce canlandırdığını ve 

tekrar aynı hevesle oynayacağını be-
lirtti.

Yetişer, esere ve karaktere iliş-
kin şunları ifade etti: “Bu günlerde 
kadınların yaşadığı sıkıntıları he-
pimiz biliyoruz. Carmen, benzer 
sıkıntıları yaşasa da güçlü duru-
şu, ezilmeyen tavrıyla ayakta ka-

lan çok özel bir kadın. Eser baştan 
sona çok güzel aryalar ve inanılmaz 

melodilerle dolu. Her perdesi ayrı bir 
dram, ayrı bir karakter, ayrı özelliklere 

sahip muhteşem bir eser. Eserin kadın hika-
yesi olması, özgürlük duygusu dikkati 

çekiyor. Carmen, karşı koyan tavrı, 
dik duruşu ile oynamaktan keyif 

aldığım bir rol.”
Prömiyerde ADOB Orkest-

rasını Lorenzo Castriota Skan-
derberg yönetirken, “Carmen”i 
Ferda Yetişer, “Don Jose”yi Ali 
Murat Erengül, “Escamillo”yu 
Eralp Kıyıcı, “Micaela”yı Aslı 

Kıyıcı, “Frasquita”yı Olca Bora, 
“Remendado”yu Emre Pekşen, 

“Dancairo”yu Levent Akev, “Merce-
des” Esin Talınlı, “Morales”i Mert Öz-

demir, “Zuniga’yı” Özgür Savaş Gençtürk 
canlandıracak.

Dekor tasarımı Zeki Sarayoğlu’na, kostüm tasarımı 
Ayşegül Alev’e, koreografisi Carlos Vilan’a, ışık tasa-
rımı Ali Gökdemir’e ait olan eserin koro şefliğini Ivan 
Pekhov üstleniyor. Bugün Opera Sahnesi’nde prömiyeri 
yapılacak eser, 9, 14, 18, 23, 28 Şubat’ta sahnelenecek. 
İspanya’nın Sevilla şehrinde 1830’lu yıllarda geçen 
eserin konusu şöyle: “Bir tütün fabrikasında işçi olarak 
çalışan çingene genç kız Carmen, asker Don Jose’den 
çok etkilenir ve onu cezbederek ait olduğu saygın ha-
yattan koparıp kendisiyle beraber dağlarda yaşamaya 
ikna eder. Ancak bir süre sonra Carmen’in aşkı biter ve 
hayatına yeni biri girer. Don Jose ise sevdiği kadını ko-
layca bırakmaya hiç niyetli değildir. Yalvarmasının işe 
yaramadığını gören Don Jose, eline bıçak alarak Car-
men’in hayatına son verir.”                                     (AA)

Koç (21 Mart–19 Nisan) Dış dünya-
nın gürültüsünden uzaklaşarak yapaca-
ğınız bu içsel yolculuk, size en büyük 
cevapları getirecek. Tamamlanmamış 

döngüleri kapatmak ve yeni bir başlangıç için ru-
hunuzda yer açmak adına güçlü bir zaman.

Boğa (20 Nisan–20 Mayıs) Kişisel 
duruşunuzdaki özgünlük ve kararlılık, 
çevrenizdeki sisli havayı dağıtacak bir 
netlik yaratıyor. Kendi hayallerinizin 

genişliğinde yaşamayı seçmeniz, farkınızı belir-
ginleştirecek.

İkizler (21 Mayıs–21 Haziran) Değer 
yargılarınızı ve elinizdeki imkânları 
yeniden tanımlama sürecindesiniz. Sa-
hip olduklarınızın sadece maddi değil, 

anlam boyutunu da sorgulayabilirsiniz. Kendi-
nize olan güveniniz arttıkça, bolluk duygusu da 
güçleniyor.

Yengeç (22 Haziran–22 Temmuz) Ke-
limelerin gücünü ve düşüncelerin hızını 
yoğun biçimde hissedeceğiniz bir gün. 
Yakın çevrenizle kurduğunuz iletişim-

de sadece bilgi değil, ilham da paylaşıyorsunuz. 
Merak ettiğiniz konuları inceleyeceksiniz.

Aslan (23 Temmuz–22 Ağustos) Oda-
ğınız tamamen içsel kalenize, yani 
yuvanıza yöneliyor. Aile bağlarındaki 
samimiyet ve geçmişten gelen dersler 

bugün rehberiniz olacak. Yaratacağınız huzurlu 
ortam yeni dönem için kıymetli.

Başak (23 Ağustos–22 Eylül) Yaratı-
cılığınızın yoğunlaştığı, kendinizi en 
gerçek halinizle ifade ettiğiniz bir gün. 
Aşkta ve sanatta kalıpları aşarak kendi 

dilinizi konuşuyorsunuz. Keyif aldığınız uğraşla-
ra zaman ayırmak yaşam enerjinizi yükseltecek.

Terazi (23 Eylül–22 Ekim) Gündelik 
hayatın küçük mucizelerine odaklanma 
vakti. Bedensel sağlık ve yaşam alanı-
nızdaki düzen, ruhsal dünyanızın yan-

sıması hâline geliyor. Disiplinle kurduğunuz bu 
denge, size özgürlük hissi kazandırabilir.

Akrep (23 Ekim–21 Kasım) İkili iliş-
kilerinizde “biz” olmanın zarafetini 
deneyimliyorsunuz. Kurduğunuz diya-
loglar size kendinizi ayna gibi yansıta-

bilir. Farklılıklardan uyum ve estetik bir bütünlük 
yaratma beceriniz öne çıkıyor.

Yay (22 Kasım–21 Aralık) Duygusal 
derinliklerinizde saklı kalmış bazı kor-
kularla yüzleşmek için uygun bir gün. 
Maddi ya da manevi paylaşımlarda al-

ver dengesini korumak, güven duygunuzu pekiş-
tirecek. Görünmez bağların gücünü hissedebilir-
siniz.

Oğlak (22 Aralık–19 Ocak) Zihniniz 
bir keşif yolculuğuna çıkıyor. Felsefi 
akımlar, farklı kültürler veya yaşam 
biçimleri vizyonunuza yeni pencereler 

açabilir. Rutin bilgilerin ötesine geçmek entelek-
tüel dünyanızı besleyecek.

Kova (20 Ocak–18 Şubat) Hafta bo-
yunca süren yoğunluğun ardından, 
bugün bulunduğunuz noktayı sessizce 
değerlendirme zamanı. Başarıyı dışsal 

onaylardan çok içsel tatminle ölçüyorsunuz. Geri 
çekilmek bir alternatif olabilir. 

Balık (19 Şubat–20 Mart) Sosyal çev-
renizde bir fikir mimarı gibi hareket 
edebilirsiniz. Kolektif sohbetlerde üto-
pik görünen ama sağlam temellere otu-

ran projeler filizlenebilir. Kendinizi izole etmek 
yerine ortak bilincin parçası olacaksınız.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Piyanist Fahir Atakoğlu CSO 
Ada Ankara’da sahne aldıDepremlerinin 3’üncü yıl

dönümünde 109 eser ihya edildi

Güçlü kadın Carmen, 12 yıl aradan
sonra Opera Sahnesi’nde seyirciyle buluşacak

Ankara Devlet Opera ve Balesi, Fransız besteci Georges Bizet’e ait,
operanın güçlü kadın karakterlerinden Carmen’in hikayesini anlatan ünlü
eseri, 12 yılın ardından bugün Opera Sahnesi’nde seyirciyle buluşturacak.

Kültür ve Turizm Bakanlığı Vakıflar Genel Müdürlüğü, Kahramanmaraş merkezli depremlerden
etkilenen 11 ilde bulunan 678 vakıf kültür varlığına yönelik, bilimsel yöntemler esas alınarak tespit,
belgeleme ve restorasyon çalışmaları gerçekleştirdi. 3 yılın ardından 109 eserin ihyası tamamlandı.

Vakıflar Genel Müdürlüğü’nden yapılan açık-
lamaya göre; 6 Şubat 2023’te meydana gelen 
Kahramanmaraş merkezli depremlerin ardından, 

bölgedeki vakıf kültür varlıklarının korunması ve onarı-
mına yönelik kapsamlı bir çalışma süreci başlatıldı. Bu 
süreçte, Vakıflar Genel Müdürlüğü teknik personeli ile 
Uluslararası Anıtlar ve Sitler Konseyi (ICOMOS) uz-
manlarından oluşturulan tespit ekipleri tarafından dep-
remden etkilenen tüm illerde eş zamanlı çalışmalar ger-
çekleştirildi. Bu doğrultuda 17 Şubat 2023’te ilk, 6 Mart 
2023’te ise ikinci hasar tespit çalışmaları tamamlandı.

11 İLDE VAKIF KÜLTÜR                                       
VARLIKLARI İNCELENDİ

Deprem bölgesinde bulunan 11 ilde toplam 678 
vakıf kültür varlığında gerçekleştirilen incelemeler so-
nucunda; 31 yapının tamamen yıkıldığı, 144 yapının 
ağır, 104 yapının orta, 98 yapının ise hafif düzeyde ha-
sar gördüğü, 301 yapının da hasarsız olduğu belirlendi. 
Depremde yıkılan ya da ağır hasar gören vakıf eserleri 
arasında Hatay’da bulunan ve Anadolu’nun ilk camisi 
olma niteliğini taşıyan Habib-i Neccar Camisi, Antakya 
Ulu Camisi, Kurşunlu Han, Bayezid-i Bistami Türbesi 
ile kiliseler; Gaziantep’te Kurtuluş Camisi ve Zincirli 
Bedesten, Kahramanmaraş Ulu Camisi, Malatya Yeni 
Camisi, Adıyaman Ulu Camisi, Şanlıurfa Selahaddin 
Eyyubi Camisi ile Osmaniye Enver-ül Hamit Camisi de 
yer aldı.

BİLİM HEYETLERİ KURULDU
Yapıların hasar durumlarına göre önceliklendirme 

işlemleri yapılarak yaklaşık maliyet çalışmaları başla-
tıldı. Eserler için müdahale projelerinin hazırlanması ve 
uygulama süreçlerine geçilmesi amacıyla ihale süreci, 
depremin ardından ikinci ayın sonunda başlatıldı. İha-
le süreci tamamlanan işlerin çoğunda, koruma uzmanı 
mimar, inşaat mühendisi ve malzeme uzmanı ya 
da sanat tarihçilerinden oluşan bilim heyetle-
ri kuruldu. Bu heyetler, proje aşamasından 
itibaren sürece dahil olarak danışmanlık 
yaptı.

YERİNDE KULLANIM                
ESAS ALINDI

Belgeleme çalışmaları video kayıt-
ları ve 3 boyutlu tarama yöntemleriy-
le gerçekleştirildi; elde edilen verilerle 
kültür molozu numaralandırılarak kayıt al-
tına alındı. Sanat tarihçilerin gözetiminde kül-

tür molozunun ayrıştırılması ve tasnifi yapıldı. Tespiti 
mümkün olan özgün yapı elemanları, restorasyon ve 
rekonstrüksiyon uygulamalarında yeniden kullanılmak 
üzere muhafaza altına alındı. Proje çalışmaları tamam-
lanan ve Koruma Bölge kurullarından gerekli kararla-

rı alınan eserlerde uygulama süreci başlatılarak, 
muhafaza edilen yapı elemanlarının yerinde 

kullanımına özen gösterildi. Olası deprem-
ler de dikkate alınarak mevcut yapı teknik-
leri ve malzemeler çeşitli analizlerle yeni-
den değerlendirildi.

Depremlerin 3’üncü yılında gelinen 
aşamada Hatay Antakya’daki Habib-i Nec-

car Camisi, Gaziantep Kurtuluş Camisi ve 
Zincirli Bedesten, Reyhanlı Yenişehir Cami-

si, Hedbeli Camisi, Şeyh Muhammed Camisi, 
Sarımiye Camisi, Osmaniye Ala Camisi, Malatya 

Toptaş Camisi, Elazığ Kurşunlu Camisi, Gaziantep Burç 
Camisi’nin de aralarında bulunduğu 109 vakıf kültür 
varlığının restorasyon ve rekonstrüksiyon çalışmaları 
tamamlandı. Aslına uygun onarımlarla ayağa kaldırılan 
eserler, yeniden ibadete ve ziyarete uygun hale getirildi. 
Öte yandan, depremden etkilenen tüm vakıf eserlerinin 
restorasyon ve rekonstrüksiyon çalışmalarının 2026 Ha-
ziran itibarıyla tamamlanması hedefleniyor.          (DHA)

Dünyaca ünlü piyanist, müzisyen ve besteci 
Fahir Atakoğlu, özel caz eserlerinden olu-
şan repertuvarını müzikseverlerle buluş-

turdu. CSO Ada Ankara Ziraat Bankası Ana Sa-
lonu’nda gerçekleştirilen konserde, Atakoğlu’na 
Volkan Öktem, Alp Ersönmez ve vokalist Seçil 
Akmirza eşlik etti.

Konser öncesinde değerlendirmelerde bulu-
nan Atakoğlu, “Çalıştığım müzisyenlerle birlikte 
müziğimi her zaman başka bir seviyeye çıkarmak 
istiyorum. Bu akşam da öyle bir akşam olacak in-
şallah.” ifadelerini kullandı.

Atakoğlu, birlikte sahne alacağı ekiple konser 
vermenin heyecanını taşıdığını dile getirerek, “Bu 
projede, beraber çalıştığım bütün arkadaşlarımın 
da kendi kompozisyonları ve bestelerine yer ver-
mek istedik. Bir grup olmak ve o grupla beraber 
kendi bestelerimizi birlikte çalmak, sadece benim 
değil hepimizin besteleri olsun istedik. Güzel bir 
çekirdek oluşturduğumuza inanıyorum.” diye ko-
nuştu.

Bu ekiple birlikte yeni bir albüm yapmayı plan-
ladıklarını belirten Atakoğlu, albümü daha önce 
verdikleri ve ilerleyen süreçte verecekleri konser-
lerin şekillendireceği bilgisini paylaştı.

Atakoğlu’nun uluslararası alanda beğeni topla-
yan caz bestelerinin yer aldığı konser, dinleyiciler 
tarafından ilgiyle takip edildi.                         (AA)
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